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Mi lesz már!
Néhai Csernátouy Lajos, a meg­

boldogult Tisza Kálmánnak bizalmas 
zsurnalisztája, a leghevesebb ellenzékből 
kerüli a fúzióval a iegengedelmesebb 
uni uel-kságba Amikor Tisza Kálmán 
az 1871) év nyarán kormányra lépése­
kor adott programraját egy jobb kiegye­
zés kötésére nézve be nem válthatta, 
proforma lemondott és azzal lépett a 
szabadelvű párt elé, hogy lemondását a 
király el nem fogadta s ó rosszabb 
kiegyezéssel jön, mint volt azelőtt. De 
álljon elő, mondotta, aki jobbat tud 
csinálni, s e miatt a kereslted'Imi mi­
niszter, Simonyt Lajos megbukott s a 
szabadelvüpárt egyrésze kiszakadt. — 
Csernátouy akkor czikket irt az Ellen- 
őrli n ezzel a czimmei : Guck ins Loch.

Mit irt a hajdan kegyetlen, erős 
közjogi ellenzéki publicista ? Azzal a 
hasonlattal élt, hogy a vásáron pano- 
ranás bódéban mutogatnak a gyerme­
keknek mindenféle idegen szép tájakat 
s hirdetik a bódé előtt, hogy mi min­
den gyönyörűség kapható odabenn. Aki 
belép, csak egy fekete lyuk elő állítják, 
hogy nézze meg, ami a mögött van. A 
mikor ő ellenzéki volt, s a kormány­
párti bódé előtt állott, azt hitte, hogy 
hu oda bemegy, meglátja Magyarország

függetlenségét, szabadságát, gazdagságát, 
ónál ó hadseregét, önálló bankját, min­
denféle jót, amihez jogunk van. De a 
mikor belépett a kormánypártba s Guck 
ins Loch, beletekintett, hogy mi van a 
függöny mögött, hát ott volt — a 
bécsi hofburg mindenféle herczeggel, 
osztrák generálissal, titkos tanácsossal, 
udvari dámával, miniszterrel és diplo­
matával s azóta sokkal többet tud. — 
Tudja azt, hogy amit u magyar ellenzék 
képzel, csupa lehetetlenség, amit a ma­
gyar hazafiak követelnek, merőben ki­
vihetetlen, hogy a valóságos politika 
egészen más, mint amit a magyar par­
lamentben a képviselők beszélnek, az 
újságok Írnak és a választók hisznek.

No, most is úgy van, mint 25 
év előtt. Egy jobb kiegyezés reményé­
ben ismét megtörtént a fúzió, uj válasz 
tásou ismét egy óriás kormánypárt 
került a Házba, a függetlenségi párt 
is ámította m igát, a volt nemzeti párt 
is, a régi szabadelvű párt is, alkal 
masint Széli Kálmán is.

A kiegyezést megkötni máig sem 
sikerült, ámbátor az árát már meg is 
fizettük Ausztriának a fölemelt kvótá­
ban. Még sincs vámegyezség s mig itt­
hon agráriusok és merkantilisták veszek­
szenek s az önálló vámterület hívei az 
1867. és 1899. paragrafusain lovagol­

nak, azalatt Szél! Kálmán Bécsbeu tár­
gyal és visszajön azzal, hogy — a had­
ügyi költségvetésben megegyeztünk, de 
a gazdasági kiegyezésben Magyarország 
érdekeinek megfelelő vámokat nem tu­
dott keresztülvinni.

A válsághírek azonban nem igazak. 
Mint a hogy Tisza Kálmán megmaradt, 

j Széli Kálmánt sem fenyegeti veszedelem, 
ha beadja a kulcsot Az alkudozást tehát 
folytatják, a válsághírek túlzottak vol­
tak s annyi igaz belőlük, hogy differen- 
cziák merültek fel s a magyar minii-z- 
terelnök a király és osztrák tanácsosai 
előtt a saját álláspontját körülírta.

Ez annyit tesz, hogy megmondotta,
I mily határig kész engedni a vámközös­

ség kedvéért Ausztriának. Ha ezen az 
alapon a részletekre nézve megegyeznek,

! jó, ha pedig meg nem egyeznek — ak- 
i kor lehet belőle válság. Vagy ideát,
: vagy odaát. De mi kételkedünk benne, 
i hogy akár 1903. végéig, akár 1907-ig 
j bekövetkezzék. Ma siettetik, holnap ha­

lasztják, most összekülöubözuek s azután 
folytatják, végre megállapodnak valami­
ben, a mi Magyarországra vagy rossz, 
vagy rosszabb, de a miről azt állítják, 
hogy nem lehet másképpen.

Hej! dehogy nem! Csak akarni 
kéne !

Ágnes
Komor Ákos, mikor uégyesztendei 

távoliét után viszontlátta a leányt, aki 
egyszer végtelenül boldogtalanná tette, 
nyugodt maradt és hideg. A szive hatal­
masat, dobbant, de arcza olyan volt, mint a 

árvány. Egy arczizma sem rándult meg, 
megemelte kalapját és kezével megérintette 
a kezét, melynek alig érezhető szorítása 
egykor megbüvölte. A leány alig változott. 
Abból n fajtából való volt, amelyen nem 
latszik meg öt-tiz esztendő öregsége. Az 
anyja, ótven esztendős volt már, mégis azt 
mondta mindenki rá, a ki látta és nem is­
merte. hogy nem léphette még túl a harmincz- 
ötöt. A. leány az anyjára ütött. Nagy fekete 
szsmében soha sem lángol fel a szenvedély 
9 nem pirult még akkor sem,négy év előtt, 
mikor Ákos szerelmet vallott neki Se testi, 
se lelki betegség nem látszik meg a nőnek 
ez,,n fajtáján. A vérük forró, egészséges, 
de lanyhán csörgedez az erekben nem olyan 
sötétpiros, mint a többi emberé.

Ákost keserűség és melankólia fogta 
el- mikor maga előtt látta Ágnest, ugyan 
azz»l az arczkifejezéssel, ugyanazzal a pillán- 
lássál, melylyel négy év előtt nyújtotta kezét. 
* mennyire megváltozott ő I! Szivében

tombolt a fájdalom, mikor elment hazulról, 
hogy feledést keressen s uj exiszt.ncziát 
teremtsen magának. Mint minden kezdő, aki 
erőt érez magában, a fővárosban ment 
és folytatta tanulmány aitj, melyeket 
szerelme miatt hagyott félbe. Mérnök lett 
belőle. Mennyit küzködött, koplalt és nyo­
morgóit a nagv városban I! Végre czélhoz 
ért. Megszerezte a diplomát, megszerezte, 
de a jó kedélye, a tisztasága árán. A sok 
keserűség és baj, melyet el kellett szen­
vednie, elaltatták s elmulasztották szivének 
vérző sebét, de egyúttal érzéketlenné tették 
a lelkét, czinikus lett egy kissé s nem tisz­
telte a nőket. Szivéből kiveszett a poézis, 
hogy helyet adjon az önzésnek és érzéki­
ségnek. ö legalább azt hitte, hogy igy 
történt

Sokszor elábrándozott a fölött, hogyan 
lesz az. ha szakításuk óta először látja vi­
szont Ágnest ? S elképzelte mindenféleképen, 
azt az érdekes jelenetet, csak úgy nem, a 
hogy történt.

Ágnes kezdte meg a beszélgetést. El- 
fogulatlanu 1 nézett a férfi szeme közzé és
csengő hangon szól:

— Rég nem láttam, Ákos. Négy éve! 
Maga úgy látszik, más ember lett azóta.

— Igen, meglátszik rajtam ?

— Meg. Megférfiasodott, de inon is 
azt akartam én tulajdonképen mondani. 
Tudja olyan féleképpen gondolom én a maga 
megváltozását, hogy most nem mászna ám 
át. a püspöki kert, kerítésén, hogy valamelyik 
piros rózsát kilopja valakinek.

— Nem.
Ágnes halkan kaczagott, de Ákos még 

komorabb lett.
— Mulat rajtam, ez volt az első gon­

dolata. Kaczérkodik! ez volt a második. Eh 
nem törődik velem, én sem ő vele! ez volt 
a harmadik.

— Látja, Ágnes maga cseppet sem 
változott. Legalább külsőleg nem.

A külsőleget hangsúlyozta. A leány 
észrevette. Itt sem változott semmi; mondta 
pajzánul s a szivére rnuta ott.

Ákos, ki időközben visszanyerte a 
hidegvérét, adta a vidám hangot.

— Valóban ? Ez megható. Hja, a jó 
vidék, konserválja a sziveket. Más a pesti 
ember. Lássa, én itt —- és a szivére muta­
tott — alaposan megváltoztam Ha azokkal 
a mélységes szemeivel be tudna tekinteni, 
tán el is csodálkozna — ha ugyan ilyen 
emberi gyengeség úrrá tudna lenni a szép 
Ágnes felett.

Ágnes a fejét rázta.
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ORSZÁGGYŰLÉS.
— A képviselőhöz ülése.

Kin ük : Tallián Béla.
Kisebb bejelentések után Belicska Béni 

bejelenti, hogy Horánszky Nándort a sepsii 
váiasz.tókorület ismét megválasztotta s az 
igazoló bizottság ót 30 napi határidő tenn- 
tarlásával igazolt képviselőnek jelenti ki.

Ezután a kereskedelmi tárcza folytató- 
latos tárgyalása következett.

Bauer Antal a közutak vasutainak 
hiányairól szól. A társaságok mitsem törőd­
nek a nagyközönség érdekével, csak a ma­
guk érdekeit tekintik. A közúti vasúton 
való utazás a nagyközönségre valósággal 
miserabilis, folytonos zaklatásoknak van ki­
téve a vasúti személyzet részéről, eltekintve 
az utazás kényei illetlenségétől. Majd a tele­
fon hibáit ösmertoti. A költségvetést rész­
leteiben is elfogadja.

Nessi Pál a postaintézményeket bírálja. 
Károsnak és hozzánk nem méltónak tartja, 
hogy a postai törvénynek még is az 1850- 
beu kia lőtt császári pátens az alapja. Ez 
h torozott közjogi sérelem. Az államnak 
nem keltett volna megdrágítani a levelező­
lapokat és postautalványokat, mert nem 
szabad nyereségre dolgoznia, hanem minél 
szélesebb hatáskörben az adózó polgárok 
érdekeit megvédeni. A költségvetést nem 
fogadja el. (Helyeslés balról.)

Rátkay László a levél közvetítésről 
szól, helyteleníti, hogy bírságot szabnak 
azért, ha szakküideménybe pár sorokat külde­
nek. Helyteleníti, hogy a bélyegeken e felírás 
áll: m. kir. posta. Minden nemzet saját hazája 
czimét irja a bélyegre, arra kéri a minisz­
tert, hogy jövőre e felírással láttassanak el a 
levélbélyegek: Magyarország. (Helyeslés.)

Madarász József: Osztja azt a nézetet, 
hogy a postát nem szabad üzletnek tekin­
teni, az az általános művelődésnek egy fon­
tos tényezője. A tételt nem fogadja el

Talliá * elnök felteszi a kérdést: Elfo­
gadja a Ház a tételt ?

A jobboldalon hangos „Elfogadjuk!“ 
kiáltások, inig a balon és szélsőbalon nehány 
hang közbeszól: Nem fogadjuk el!

Tallián elnök a hangok többségét v ve 
irányadónak, a tételt elfogadottnak akarja 
kijelenteni, mire

Madarász József a házszabályokhoz

szól s nem tartja helyesnek az, elnök ama 
eljárását, hogy a hangok utál akarja meg­
ítélni a közóhrjt. Nem helyesli azért, mert 
a Házszabályok világosan előírják, hogy 
hacsak egyetlen képviselő nem fogad el va­
lamit, az elnöknek kötelessége szavaztatni.

Tallián elnök válassza után a Ház a 
tételt elfogadja.

A hajózás tételénél:
Baross János a csatornák kérdésével 

foglalkozik. Ezeknek kiépítése még a messze 
jövő ködében van. Hátráltatja ennek sikeres 
keresztülvitelét, különösen az a körülmény, 
hogy vizeink közigazgatásilag két tárcza 
hatáskörébe tartoznak. A Duna-Tisza közti 
csatornát mielőbb ki kell építeni. Igen oaj 
az, hogy e két folyó folyása homlokegyenest 
ellenkezik közgazdasági érdekeinkkel; nekünk 
az lenne érdekünk, hogy vizeink nyugat felé 
folyjanak. A Duna-Tisza csatorna kiépítése 
létkérdése hazánknak. Magyarország magva 
az alföldön a Duna-Tisza közt van. Ennek a 
népnek jóllétét elő kell segíteni, segédkezet 
nyújtani terményeinek értékesítésére. A 
Budapest-Csongrádi csatornát és Budapest- 
Szegedi csatornát ki k dl épVeni mielőbb. 
Majd az öntöző csatornák hasznait ösrner- 
teti. A tételt elfogadja.

Major Ferencz: Nem az a baj, mit 
Baross mondott, hogy folyóink nőm nyugatra 
folynak, hanem gazdasági politikánk iránya. 
Ezt kell megváltoztatni.

Nem bizik tengeri kereskedelmünkben. 
Mert ámbár Fiúméra évente 20,000 forintot 
költünk, még sincs ott hajógyárunk. Hajó­
gyár nélkül semmit se ér egy kikötő. A 
tételt nem fogadja el. (Helyeslés a nép­
párton.)

Horánszky Nándor kereskedelemügyi 
miniszter az eskü téri hidról informálja a 
Házat, ő szakértőket küldött ki az ottan 
felmerült mozgás megvizsgálására s ha a 
szakértők jelentést tesznek róla, akkor fog 
ő érdemlegesen intézkedni. Annyit azonban 
már most, is kijelenthet, hogy az esetleges 
bajokon fog lehetni segíteni. Kéri, hogy 
válaszát addig is vegyék tudomásul. (He­
lyeslés.)

TÁzár György: A csatorna-kérdéssel 
foglalkozik. Fontos kérdésnek tartja, különö­
sen most, mikor Olaszország és Ausztria 
minden erejéből rajta van, hogy csatorna- 
hálózatait kifejleszsze. A csatornarendszerre 
nézve a szakkörök véleményei eltérhetnek, 
de abban egyet kell érteniök, hogy a kérdés

; megoldása mennyire fontos és 8zük<,e 
I Legelső sorban a Duna -Tisza-esatornák- 

kellene rendezni, industriális ez küzga?da 
sági szempontból. A csatorna létesítése h*. 
talmas lendületet adna mezőgazdaságunk 
felvirágzásának s másrészt megszüntet») 
némi részben az .alföldi szocziáleszmék 
terjedését. Elismeri, hogy a csatornáit ém.

I tésének két nagy akadálya van: technikai 
és tináucziális. Arra kell törekednünk azoá- 

j ban, hogy ez akadályokat legyőzzük. (\\s. 
lyoslés.)

A tételt ejfogadja. (Helyeslés jobbról)
Szünet.
Szünet után
Lukács Gyula a tengeri hajózásról 

i szól. A szabadhajózás megrendszabályozását 
I sürgeti. A tételt nem fogadja el.

Horánszky Nándor: A szabadhajózásr* 
500.000 korona van előirányozva szubvei- 
czióképen. Még most nem ismeri körűimé.

! nyesen a helyzetet, de rajta lesz, hogy ez 
; irányban is mielőbb kedvező jelentést mond­

hasson.
A tételt elfogadták.
Ballagi Géza a tanítóknak kedveznie- 

í nyes jegye érdekében szólal fel,
Horánszky miniszter feleli, hogy a 

I kedvezményes jegyek száma és értéke hihe- 
i teilen nagyságra rúg Szükséges rendezni a 
I dolgot. Addig azonban a tanítók kívánságát 
i teljesiti.

Intcrpclláczió a keresitedvlmi miniszter 
i úrhoz:

1. Van-e tudomása a miniszter urnák i arról hogy a villamos vasutaknak kocsi-
vezetői nincsenek kellően begyakorolva, a 
kocsik utasokkal túlzsúfolva lesznek, sokszor 
meg nem engedett gyorsasággal járnak ér 
ez okból gyakoriak az elgázolások ?

2. Hajlandó-e intézkedni a belügy- 
j miniszter úrral egyetértőiig az iránt, hogy

a villamos kocsik csakis mentőkésziilékkcl 
ellátva közlekedhessenek ?

3. Hajlandó e az igazságügy miniszterrel 
egyetértőleg törvényjavaslatot nyújtani be a 
törvényhozás elé, mely törvényjavaslat a 
villamos vasutak által okozott baleseteknél 
a kártérítési kötelezettségről intézkedik?

Rátkay László.
Interpclláczió a miniszterelnök úrhoz:
1. Van-e tudomása a miniszterelnök 

urnák azon tervről, hogy a honvédelmi mi­
niszteri palotának a budavári Szent-György- 
tér rendezése alkalmából szükségessé vá-

ápril ij

— Nem igaz, nem változott, mondta 
komolyan, csendesen.

Kissé merész állítás, felelte gúnyo­
san a férfi, de hangja remegett. Érezte, mint 
száll a pir arczába.

—- Miért tagadja Ákos, szólt a leány. 
Oda lépett hozzá, vállára tette a kezét és a 
szeme közzé nézett.

— Miért tagadja ? Hisz ez fáj!!
— Már van, szólt tompán a férfi és 

lehajtotta a lejét.
Ágnes szelíden rázta a fejét.
— Nem igy van az, tudom magamról. 

Komor megdöbbenve nézett föl. Azt hitte 
meghasad a szive. Minden csepp vére lán­
golt. Az agya mintha szét akarna pattanni. 
Lelkének bátyadtsága vad izgalomnak adott 
helyet. Oda lőtt a czinizmusa, a közönye, az 
asszony megvetése. Külső máz volt mindez, 
a legelső forró sugár a régi szerelem nap­
jából leolvasztotta.

Ugv érezte, mintha megint a régi sze­
relmes fiú lenne, aki magányos éjszakákon 
sirt és reszkető ajakkal egy leány nevét 
zokogta. Úgy érezte, mintha szerelmes lenne 
ismét, nagyon és boldogtalanul szerelmes.

— Ágnes, töri ki belőle, Ágnes!
— Miért ment el innen akkor ?
— Mert hitegetett, mert nem szeretett.

A leány pedig csak rázta a tejét, — Nem 
igaz, nem igaz.

— Nézzen rám Ágnes. A hosszú, sely­
mes szempillák alól kivilllantak a nagy, éj­
fekete szemek. Pillantásuk ragyogó és derült 
volt, de nyugodt és szenvedély nélkül való. 
S ezek a szép, tiszta szemek, mint bele­
mélyedtek a férfi sóvár tüzes szemeibe, 
visszaadták ennek a józanságot. Ákos egy 
pillanat alatt végiggondolta az életet, melyet 
Búd ipesten folytatott. Elvonult lelke előtt a 
sok nő, akik egy-kettőre oda adták magukat 
neki, akiket vagy ő csalt, meg, vagy őt 
csalták meg. S fülébe csengett a sok 
szerelem, vallomás, amiket hazudtak. Düh 
fogta el, hogy visszagondolt mindezekre. 
Mennyire elromlott! Nem tudja Ágnest 
megérteni. Azt várta: hideg lesz hozzá, 
gúnyos, vagy talán semmibe sem veszi s ime 
találkozásuk első öt perezében szerelmet 
vall neki, aki kétségbeesésben hidegen 
hagyta ott egykor.

— Hazudik ez a leány, hazudik, mint 
a többi és vonagló ajakkal mondta hangosan:

— Hazudsz!
A keskeny fehér kéz, mely mázsányi 

izzó vas súlyával nehezedett Ákos vállára, 
lehanyatlott. A márvány arczán nigy köny- 
nyek peregtek végig.

A férfi, aki már érezte, hogy diadal­
maskodott gyöngesége fölött, valami rnybii- 
letes érzést érzett s lágy hangon mondta:

— Ne sírjon, Ágnes.
A leány menőfélben volt már és visz- 

szafordult.
— Ugy-e nem szeret már?
— Nem. De ha szeretném is, akkor ia 

J úgy kellene ennek lennie. Isten vele. Mi 
többé találkozni nem fogunk. Soha — soha 
sóhajti tta a másik

Elváltak. Egyik sem nézett vissza.
Haza ment szülői házába, hol anyja 

dúlt ábrázata láttára ijedten kéidé, hogy 
kivel találkozott.

— Palotav Ágnessel, felelte Ákos.
Az anya ismerte Ákos regényét. Leül 

a fia mellé, keblére a fejét. Kemény, mU*" 
kában megránezosodott kezével végig simito* * 
a fiának forró homlokát.

— Fiam, mondta csendesen, édes f,a1*’ 
jól tetted.

— Anyám I kiálltotta Ákos kétsége*' 
esve, soha, soha nem leszek boldog.

Az öreg asszony pedig szelíden bó1 
tott a fejével.

— Tudom, édes fiam, tudom. De 16 
nem azért jövünk a világra, hogy boldog 
legyünk... Erdösi Dez90

Építkezéseket és tervezéseket legkisebb építménytől a legmodernebb palotáig gyorsan és igen Jutány(
Mm fjyptpej fpltptplplf mpllptti^Közlök. Sikerült kivitel, jó munka és becsülete 
ácrau lliölCM iDlLülöluJL lUcllnll fog vezetni ezután is, mint eddig; a miről eddig 

_ müveim : számos földszintes, emeletes, kétemeletes megán- és középület valamint ed
telt megbízóim a legilletékesebben nyilatkoznak. — Magamat a n. é. épitt tő közönség b. figyelmébe ajánlva, maradtam teljes ti
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lundó átalakítása » a miniszterelnöki palo­
tának tervbe vett felépítése folytán a boa- 
vöd minisztérium palotája áteugedteaeék n
u. n. K. u. k. Corps-Oummnndó hivatalos 
hély'iaégeinuk czélj.ira, minek folytán azon 
hiba kbvettftnék el, hogy bár külön állami- 
öágutik úgy sincs eléggé kidomborítva semmi 
téren s arról a külföldnek tudomása is 
alig van: Ausztriával erősen közös viszo­
nyunkat tünteti első pillanatban szemébe 
k; „ k. felírásával ezen terv az idegennek, 
éppen a magyar király palotájának átellenében.

2. Ha nincs tudomása, szándékozik-« 
#z,en tervről tudomást szerezni s az ezen 
terv folytán felmerült aggodalmakat, elosz­
lat ni es az ezáltal minden magyar ember 
érzelmein elkövetendő sérelmet elhárítani?

Beadja: Mulutinssky György.

A kullsxák mögül
— Fővárosi tudósítónktól. •—

Közös ügyek.
A magyar politikusok szeme ezen a 

héten Becs felé irányult. A közös ügyeket 
tárgyalták ott közös miniszteri összejövete­
len és ezeket azután a király elnöklésével 
tartott értekezleten folytatták.

A mi onnan kiszivárgott, az volt, hogy 
a delegácziókat május hónap 6-ik napjára 
hívják össze, a tábori ágyukra szükségelt 
nimv összeget, pedig a jövő esztendei költ­
ségvetésbe nem állítják be, csupán a hegyi 
ágyuk és taraczkoknak az árát.

A tárgyalásokat itt Budapesi.-n a jövő
héten foiyt.it ni fogják. _

A tárgyalásokat tehát mint, ezúttal is 
nagy titokban folytatják és Széli Kálmán 
tervéről csupán Apponyinak számolt be. 
Ezzel szemben a függetlenségi párton most 
az a szándék, hogy Szeli Kalmáni megin- 
terpslláliák, hogy az országot tájékoztassa 
a bécsi tárgyalások eredményéről.

A kikexesztelkedök.
Érdekes dolognak jár hire a Lipótvá­

rosban. Nem csekélyebbről van szó, műit 
arról, hogy több család, a mely ott^ hangot 
adó Lipótváros előkelő társadalomnak, az 
élén áll, már a legközelebbi időben a kat- 
holikus vallásra tér át. Az egyik nur a 
keresztapára nézve is megállapodott,, és eue 
a tisztségre Zichy Nándor grófot kerte tol.

iJtBSfftíítöMk'bi tv**

(ogiauik mind kosét (béke jobbot) azokkal 
ií, kik már évek óta különböző okok miatt 
m’m működnek. A felszólításnak fényes 
eroduiéuyo lett, amennyiben 27 részben 
kilépett, részben már nem m iködölt dal­
tes! -ér, aláírási Ivet bocsátott ki egymás 
köjt, hogy közös evővel a most működő 
daltestvéreket keblére öleli és a dicstelj«* 
múltú zászló alá tömörül.

E gye&üietefc.
Az iparos kör t. tagjait felkérem, 

hogy a ma f hó 6-áu délután 3 óiakoi a 
kör helyiségében megtartandó rendes évi 
közgyűlésre minél számosabban megjelenni 
szíveskedjenek. Dob ve ezen 1902. ápnl 6. 
Serli Ede elnök.

A Csokonai-fcör 
mányi ülése A Csokonai-köv vá­
lasztmánya f hó 7-én hé.'főn dolut n 4 
órakor ülést tűit a városháza kis tanács­
tér méhen. Az ülés napi rendjére több 
fontos tárgy van kitűzve. Ez a választ­
mányi ülés fog határozni a székely-este 
jövedelmének hovaforditásáról és foglal­
kozik a kör uj helyiségének a kéidésc- 
v. 1, valamint a jövő évi költségve'éssei-

Béke a városi dalegyletben A
városi dalárda derék aleluökc Magosa György. 
— miután most már a végleg lemondott 
elnököt is ideiglenesen ő képviseli — az 
összes működő tanokhoz lelkes felhívást in­
tézett, hogy ő a béke ember.* lévén ezután

Mis tárgyal a városi kos- 
gyűlés ?

Debreczen, ápril ti.

Debreczen város törvényhatósági bi­
zottsága április 7-én, azaz hétfőn délelőtt 
kilenc?, órakor a városháza nagytanácster 
méhen tartja rendes közgyűlését, melynek 
tárgysorozata a következő:

1, Polgármesteri jelentés.
2. Horánsz.by Nándor kereskedelemügyi 

miniszter leirata, melyben városunk törvény- 
hatóságát kineveztetéséről értesíti.

3 M«gy. kir. belügyminiszter leirata 
Böszörményi Mihály és társai bizottsági ta­
goknak a közigazgatási bizottsági tagválasz- 
tás ellen beadott fvlebbezése tárgyában.

4 M. kir, belügyminiszter leirata a 
Steinberger-fele iparvasut, megvétele s annak 
folytatólagos kiépítése iránt hozott közgyű­
lési határozatra vonatkozólag.

5. M. kir. belügyminiszter leirata a
debreczeni helyi vasút részvény társaság ga 1, 
a Kosr-uih u'Czai szárnyvonal kiépítése tár­
gyában kötött szerződés jóváhagyására vo­
natkozólag. . t ...

6. M. kir. belügyminiszter leirata, 
meiylyel a gyámpénztári és egyéb felesleges 
pénzeknek s902-ben miként elhelyezésére 
vonatkozó közgyűlési határozatot megsemmi- i 
siti s ennek folytán újabb névszerinti szava­
zás elrendelése iránti javaslat.

7. M. kir. belügyminiszter leirata, a 
m. kir. csendőrség hatáskörének a külterü­
letekre behozatala tárgyában, tanácsi 
javaslattal.

8. Kolozsvár szab. kir. varos és több 
törvényhatósági joggal felruházott városnak 
átirata, tanácsi határozati javaslattal a városi 
külön törvény alkotása tárgyában.

9. Komárom vármegye közönségének a 
czig .nyügy rendezése végett, támogatás vé­
gett megküldött, felirata.

10. A közigazgatási bizottságnak az 
1901-dik évről szoló jelentése.

11. A szántónkéiöszék jegyzőkönyve
bemut.attat.ik. , , . . ..

12. A helybeli pénzintézetektől felvett
3(i0 000 koronás — ma 320 000 _ korona fo­
lyószámlahitelnek meghosszabbítása tárgyá­
ban tanácsi javaslat. . . .

13. Tanácsi előterjesztes, a házipénz­
tár számadásai megvizsgálására kiküldött 
ötös bizottság jelentésének, továbbá a n»gy 
kölcsön elszámolásáról szóló jelentősnek, a 
vagyonleltár részletes tárgyalásának és az 
uj lovassági laktanya költségei elszamo ásá- 
nak egy legközelebb megtartandó rendkívüli

ál! ind faiparszakiskolánál évi 300 koronás 
uiajdtvány tétele tárgyában.

19. Tanácsi előterjesztés az ulföldön 
a tüdőbetegek részére felállítandó szanato- 
rium-egyesült tbe 100 korona adásával pár­
toló tagként, való belépése tárgyában

5.0. Felügyelő bizottság jelentése könyv­
nyomda követelések törlése iránt.

21. A Simonffy-utczai piucz árubódéi 
és kirakó helyei használati dijjának meg­
állapítása.

22. A gróf Dégenfeld-térl árubódék 
htdypénz-tételeinek újból való megállapítása.

23. A debreczeni függetlenségi-kör 
kérvénye diszzászlójára a vároa czimerének 
alkalmazhatása iránt.

24. A debreczeni urkocsisok szövetke­
zetének kérvénye, pályatér czéljsira torfilet. 
átengedése iránt.

25. A „Kovács“-kaszárnya ondodi föld­
jének elidegenítése iránt tanácsi elő­
terjesztés.

26. V. Nagy Gusztávné kérvénye, a 
debreczeni 4877. sz. tjkv.-ben foglalt major- 
sági földjén, Debreczen sz. kir. város javára 
bekebelezve levő szolgalmi jognak törlése
iránt. ,

27. Egy fegyelmi ügyben hozott elnöki
ha'ávozatnak bejelentése.

28. Szabadságidők engedélyezése iránti 
kérvények.

29. Kovács Lajos volt városi adópenz- 
tári tiszt özvegyének özvegyi segélyezés 
iránti kérvénye.

30. Bödi Imre volt városi lovasrendőr 
özvegyének özvegyi segély s kisko.u gyer­
mekei részére neveltetési járulék megállapi­
tása iránti kérvénye.

31 Porba mm er Kávolyné, Pojárt Vida 
Vilma és Szendrei Sándorné bábaoklevelé- 
uek kihirdetése

Krónika.

napirendjére kitűzése irántKOZuVUlvb # ,, ,
' i4. Debreczen sz. kir. varos szeszuzie- 

t.nek 1901. évi számadása, tanácsi javas-
lat-tal. i5 Timácsj piöfevjesztés az 1902. évi 
költségelőirányzat egyes kiadási tételeinek 
leiebb szállítása iránt.

' 16 Az országos református tanát egye
sülét szervezőbizottságának kérvénye 2000 
korona segély iránt

17. A debreczeni önkéntes tűzoltó- 
testület. kérvénye 25 éves jubileuma meg­
tartásához erkölcsi és anyagi segélynyújtás
iríínt"l8- Tanácsi előterjesztés a homonnai

Egyezzünk ki ötven peiozentre
A mi derék tűzoltóink, »kik valóban minta­
szerű buzgósággal teljesítik kötelességüket, 
augusztusban 25 éves jubileumot ülnek. Egy 
kis ünnepséggel akarják összekapcsolni^ a 
jubileumot s a költségek fedezésére segély 
kértek a várostól.

A jog- és pénzügyi bizottság a napok­
ban tárgyalta a kérvényt és itt tűnt aztán 
ki hogy a város atyái mennyire becsülnek 
egy-egy városi intézményt. A helyett, bogy 
minden csürés-csavarás nélkül megadtak 
volna a tűzoltóknak legalább 1000 forintot, 
megindult a szellemes szóáradat, amely ben 
Szántó dr. felügyelő bizottsági tag nyerte el 
a pálmát a következő elmés kijelentéssel:

— Egyezzünk ki ötven perczentre 1
És majd hogy nem győzött az ő szel­

leme, de szerencsére Vecsey Imre megvé­
delmezte a derék tűzoltókat, úgy hogy semmi 
helyett mégis etnk kaptak valamit.

Emlékezünk arra » jogügyi bizottsági 
gyűlésre, a mely a tiszti lovai egyletnek szó 
nélkül szavazott meg 2000 koronát Akkor 
senki sem hatványozott egyezkedés. Persze 
úgy gondolkoztak, hogy lovalitás és tűzoltás 
két különböző fogalom. Loyalitásból nem 
csak hogy nem veszünk el, de adunk a bő­
rünkből 50 perczentet. Nemde tanár ur?

KARCZOLATOK.
Tisza Kálmán Állítólag politikai vég­

rendeletet hagyott bátra.
Tudjuk 1 -- a bihari pontokat.

Nem lesz jég!
Ez hangzik mindenfelől '■

. . ... - • • • --- -------- -------
OT Trn t?U íényirda Piacz-utcza 81. Mindennemű feny- 

Hí JLll 1 ill képek legszebb kivitelben, a legolcsóbb árj mellett.
^ényjcépésaeti-eri tekék: gyári raktára.
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Cifuláíd'oj! Az^rt lőcsből mégis jégre 
tudják vinni a magvart.

Fimn^ban általános sztrájk volt.
Nfiu lehet felem# csudaikozui, mikor 

uit a varostucaról ;< cl a t k péld -ct.
On hnzH^gianacs folyton sztrájkol a 

magyar á lamesnme cllrn.

Horánszky b»m utat kozott Bécsbon.
Biztosan arról biziodtotta Bécset, bogy 

a lépi ünranszkyból m#r nincs bcnnne 
set) tűi.

Mnőturon a földaiives izoc/.iálisták 
kongreíszmt tartottak.

Pedig okosabb, ha a magyar földmives 
menőt túr.

beteg.
Krieghammer, a közös hadügyminiszter 

Agyat nyom és ágyút kér.

A budapesti kutyakiállitást Bátiffy 
Dezső is megtekintette.

A kutya se ugatta meg !

VIDÉK.
Leleplezett pénzhamisító banda,.

Tenkei tudósitónk jelenti, hogy tegnap Fö- 
keteiót köze -ghen a lakosság között messze 
elágazó pénzhamisító bundának jöttek nyo­
mara. A pendia.nisitnk 5 koronásokat es 1 
forintosokat gyártottak. Először egy béres 
legénynél talállak iöhb ilyen hamis p uzt, 
mire a f< ketebritori c endőiőrs figyelmessé 
lett a erélyes nyomozást indítóit, mely meg­
lepő eredményre vezetett. A pénzhamisítók 
igen sokan vannak a községben, akik meg­
leli lösen primitiv módon utánozták az ezüst- 
pénu'ket. A htmis pénz lenyomata nagyon 
ügyetlen, anyaga ólom, amit oly vékonyan 
hm attak be ezüsttel, hogy erősebb ké/dör- 
Zböléssel is lévai a felületi Öl. A ieketehátori 
csvmlöi őrs a nagymennyiségű lefoglalt, h í- 
mi-penzt beszállította a tenkei adóhivatalba, 
ahol íoi ma szerint megvizsgálják. Eddig 
több pén/hamisiiót letai tóztatort a csend őr­
ség, de n nyomozást még tovább folytatják, 
mert a hamisítást egy egész konzorczium 
csinálta, amelynek fanjait remélhetőleg egy­
két nap alatt mind összefogdossák.

A német orfeum mellett. Aradon 
egy év óta nem engedtek meg az orteumi 
előadásokat, az idén azonban kegyelmesebb 
volt a főkapitány és a tanács, mert ei gu- 
délyt adott az orfeumnak, azzal a határozott 
kikötéssel azonban, hogy műsora egészen 
magyar legyen. Az aradi vendéglősök és 
kávésok ipartársulata, mely az oifeurn- 
engedélyt kifors/irozt.a, sürgős felebbezést , 
admt he a megszotitó rendelkezés ellen, | 
azzal a lurc-a okkal támogatván fölebbezé- j 
sót, hogy a szegény aradi orfeumnak ez idő 1 
szerint nincs olyan magyar műsora, amely 
a nagy közönséget kielégéhetné és von­
zatúi. A belügyminiszter ezt a megokol ást 
elfogadta és siirgő-t leiratot intézett Arad 
város tanácsához, nndyben megengedte, 
hogy az Aradon működő orfeumok német 
nyelvű miisorszámokat is adhassanak elő, 
csak azt köti ki, hogy a műsor felében • 
magvar legyen. Igv az. aradi főkapitány és 
tanács hazafias szándéka megtörött a bel 
ügy miniszter intézkedésén.

Vére* fejek egy községi tanács­
teremben,

— Saját tudósítónktól. —
Botrányos eset történt a napokban — 

mint nekünk írják — Tárcsa községházán.

A mull szerdán községi közgvftlésre volt. 
összehívj a lcpvis lő testület, a mikor is 
szoba kerüli a kö/ségi tenyészállatok ki­
cserélése és újak vásárlása.

Hunzns vita után elhatározták, hogy a 
községi bikák helyett másokat vesznek és 
az előljáró-jág iridiiváuyáia elhatározták, 
hogy az. uj bikákat az Erdödi grófok szla­
vóniai birtokától szerzik bo; a megvásár­
landó bikák kiválasziásáia azonban egy 
három tagú szakértő bizottságot kellett 
volna választani. Mikor arra került a dolog, 
hoyy kik legyenek kiküldva bikavás&rlásra, 
a képviselők sehogysem tudtak megegyezői, 
mindegyik maga szeretett volna elmenni, 
egymás iránt senkinek sem volt bizalma.

E felett azután addig szónokoltak a t. 
képviselő urak, hogy ott a tanácsteremben 
összevesztek, miközben egy Bitéin András 
nevű képviselő felkapta az asztalról a nagy 
tinta tartót és azt Lérincz Imre fejéhez 

i csapta.
A tárgyalást természetesen rögtön 

; félbeszakították s a biró és jegyző eltávoz- 
1 tak a teremből, de a képviselő urak nem 

mozdultak, székeket kapkodtak fel és azzal 
támadtak egymásra és csak akkor oszlottak 
széf, a mikor mir valamennyinek be volt 
verve a feje, de még az ufezán is folytatták 
volna a veszekedést, ha a csendőrség közbe 
nem lépett volna. Az esetet rögtön bejelen­
tették a főszolgabírónak.

§ Bűnügyi fűtárgyalások. A
debreczeni kir. törvényszéknél : aprít 7-én 
hétfőn Bukó József ellen lopás bűntettéért, 
ö/.v. Kassai Gáborné ellen közokirat hami­
sítás bűntettéért, Miskolczi Gyula ellen 
lopás és sikkasztás vétsége miatt. April hó 
8-án kedden Deszán Gábor ellen súlyos 
testi sértés bűntettéért, Tóth János s társa 
ellen gondatlanságból okozott súlyos testi 
sértés vétsége miatt. April hó 9-én szerdán 
Kovács Kálmán s társa ellen hatóság elleni 
erőszak miatt, Kostya Janos ellen közokirat- 
hamisításért, Tarzsa Márton s társa ellen 
gondatl nságból okozott súlyos test i sértés 
miatt. April 10-én csütörtökön Dobi József 
s társai ellen lopás bűntettéért, Tojdák 
András s társa ellen pénzhamisításért, Kecs­
kés Istvánná elöm öszhüntetés. April 12-én 
szombaton felebbviteli ügyek nyilvános 
tárgyalásai.

§ A debreoaeni fogház lakói.
Horváth Istváu kir. aliigyész a közigazga­
tási bizottság tegnapi ülésén a következőket 
terjesztette elő a fosház lakóira vonatkozó­
lag : A múlt február hó végéig fogva ma • 
radt I i6 férfi és 28 nő. Ezekhez járult 47 
férfi és 18 nő. Elment 62 férfi és 23 nő, 
igy fogva mnr. dt márczius végéig 101 férfi 
és 23 nő, akik összesen 4146 napot, töltöt­
tek a fogházban. Fegyelrnileg egy sem lett 
büntetve. Ruhmunka-kéreset volt 374 kor. 
72 fillér, melyből a letartóztatottaknak 100 
kor. 98 fillér jutott. Az általános állapot i 
egyebekben kielégítő voll.

Beöthy László sajtópöre.
— Távirati tudósítás. --

Szenzácziós sujtőpör foglalkoztatja ma 
a budapesti törvényszéket. Egv régi, annak 
idején nagy feltűnést, keltett affér nyer elin­
tézést o perrel, a melyben Beöthy László, 
a Nemzeti Színház igazgatója és Liptay 
Károly állanak szemközt, az, előzmények 
folytán elkeseredett ellenségei egymásnak.

Ezek az. előzmények a múlt évre nyúl­

nak vissza, a mikor a panasz eve# int Beöih/ 
egy anonim levelet kapott. A „névtelen« 
fölhívta a Nemzeti Színház igazgatóját 
hogy küldjön neki „Sz. G. 100“ jel 
postures’ante 300 forintot, mert különben 
közrebocsát# az ellene birtokában levő 
kompromittáló adatokat. Mikor Beöthy meg­
kapta e levelet, a rendőrséghez fordult, de 
egyúttal postára tette a kért pénzktilde- 
rnéuyt is, de nem igazi, hanem — sziuházi 
bankókat.

A megtett feljelentés folytán a rend­
őrség lesbe állt és várta, ki jelentkezik 
majd a pénzéit. Jött is egy hordár, a ki 
kihallgattatváo, küldőjeként Liptai Károly 
■zinhazi kritikust nevezte meg. Rögtön elő­
állították a rendőrségre s itt fura bonyoda­
lom támadt. Nevezetesen Liptai is felmuta­
tott egy anonim levelet, a melyben a követ­
kezőket írták neki:

— Ha ön X. Y. úrnő (itt Liptai egy 
hölgyismevőséuek neve állott) egy szerelmi 
viszonyáról akar meggyőződni, küldjön a 
postára, hol „Sz. G. 100“ jel alatt egy 
postarestante levelet kap....

Tehát ugyanazon jel alatt, mely alatt 
a másik levél névtelen Írója Beöthy tői pénzt 
kért. És komplikálta a dolgot, hogy mind 
R két anonim levélnek a papirosa egyforma 
volt. Denikve Liptait, a ki a zsarolás gya­
nújába került, szabadon bocsátotta a rend­
őrség s ö is feljelentést tett „ismeretlen 
tettes“ ellen a névtelen levelek miatt, lm 
mindkét irányban megszüntették az eljárást, 
mert a levelek gyártóját kinyomozni nem 
sikerült.

A Beöthy és Liptai közti háborúság 
; azonban nem s tint meg, mert az ezeket 
I követő napon azt irta néhány lap, hogy 

Liptait letartóztatták s ő megtudta, hogy 
ezt a valótlan hirt maga Beöthy terjesz­
tette. Fogta tehát magát és a Magyar Szó 
hasábjain két támadó czikket irt s ézekbou 
kijelentette, hogy Beöthy edeu kompromit­
táló adatai vannak, azt a vádat is emelte, 
hogy:

1. „őt, mint régi ellensége kelepczébe 
csalta. Továbbá, hogy birtokában van egy 
telegramul, melyet Beöthy az intendánsához, 
gróf Keglevich Istvánhoz intézett s abban 
kicsinyelte az „ Ócska v brigadéros“ premiér- 
jének sikerét, s a du rab ellen általában ak- 
cziót indított.“

2 „Beöthy elküldte egy tisztviselőjét 
hozzá, hogy bírja rá a távirattal való hall­
gatásra.“

3. Beöthy békejebbot kínált neki, da 
— úgymond — viss. auti-sitottnm, nmrt az 
a kéz nem tiszta, mivel ez a kéz gyártotta 
vagy gyártatta az anonim leveleket.“

Beöihy e czikkek miatt sajtópöit indí­
tott s ma tárgyalta azt a bíróság rendkívüli 
érdeklődés mellett, zsúfolt, teremben. A tár­
gyaláson Zsitvay Loo elnökölt, a panaszos 
dr. Ráez Dezső kíséretében jelent, meg. a 
vádlott Liptait pedig dr. Balog N. Imid 
védte. Meghívót kaptak tanukként és meg 
is jelentek: gróf Keglevich intendáns, Már­
kus József hírlapíró, báró Splényi Ödön, 
Spádv Zsigmond, Faludy Miklós, gróf Feste­
re!' Andor, dr. Várady Antal, Ivánti Jenő, 
Ditrói Mór, Kész Zoltán, Mészáros Kálmán, 
Krechnyai Béla, Fi ló János, Hegedűs Béla, 
Tóth Imre sib.

Liptai Károly 29 éves hírlapíró, a 
vádlott kijelenti, hogy nem érzi magát 
bűnösnek.

Elnök: Mi a védekezése ?
— Hogy czikkeimet önvédelemhői és 

közérdekből Írtam,
Megbántotta önt Beöthy?

— Az Otthon egy estélyén azt be­
szélte, hogy engem zsarolásért elfogtak s ez 
igy a lapokba is került. Fzt hallva felőle, 
irtani a czikkeket. elismerem, erősebb kife­
jezésekkel, de az igazságnak megfelelően.

Neuländer férfi-szabó Budapestről
Biedenmaon-paiota.ID eb eczen.

fn-nczia és angol szövetei a tava­
sza- és nyári idényre megéritek 
tek, melynek szives megtekintéséra 
tisztelettel meghívja a t. közönséget.
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- Találkozott ön Beöthyvel a rend­
őrségnél ?

— Végig jelen is volt, a törvény el­
lenére, a kihallgatásnál.

Most a bizonyítás jött szóba és dr. 
Balog védő egész sor intim dolgot kért 
Beöthy ellen bizonyítani. A többek közt, 
hogy ő, aki a Nemzeti Színház igazgatója, 
kölcsönt vett a színház munkás-segitő pénz­
tárából; elzálogosította azt az ezüst,koszorút, 
melyet az „ Aranylakodalom“ jubileumakor 
kapott; a külföldi darabok fordítását — a 
Szinészegyesület és vidéki igazgatók meg­
károsításával — ismerősei kezére játsza; 
alantasaival a színház társalgójában kár­
tyázni szokott. Kérte továbbá a beidézett 
tanukon kívül még dr. Vermes József rend­
őrfogalma-ót és dr. Prém József Írót is ki­
hallgatni.

Dr. Rácz: Noha ez mind csak Bzenzá- 
ezióhajhászás, megengedem a bizonyítást.

A bíróság visszavonult a bizonyítás 
kérdésében való tanácskozásra, majd pedig 
elrendelte a bizonyítást és rögtön megkezdte 
a tanuk kihallgatását.

SZÍNHÁZ.
Bárdy Gabi-album. Ma már uny- 

nyira kifejlődött ezen a szegény Magyaror­
szágon a primadonna-kultusz, hogy népsze­
rűség dolgában felülmúlja a legmagasabb 
államférfit is, például Küry és Fedák stb, 
kisasszony. A fővárosban valóságos orkán 
ként pusztít a diva-láz, amelynek perzselő 
szele lecsap a vidékre is és meghódítja az 
arauyifjuságot. Ilyen primadonna-kultusz 
lepte meg a kolozsvári fiatalságét, amely Z. 
Bárdy Gabiért rajongott egy szezonon ke­
resztül lázasan. Hogy aztán otthagyta a 
kincses várost, tisztelőinek nagy tábora 
díszes albumot adott ki egy évi működésé­
nek örök emlékezetére. A diszes album, 
mely kétségtel nül maradandó becsű emléke 
egy jó közönség szeretetének, bucsusorokat 
tartalmaz, amelyek közt Bárdy Gabi sikerűit 
fotográfiái láthatók.

Heti műsor. Kedden, április hó 8-án 
bérlet 150-ik szám „C“ harmadszor: „Kuruc/ 
Feja Dávid.“ Szerdán, április hó 9-én bérlet
151- ik szám „A“ negyedszer: „Kurucz Feja 
Dávid.“ Csütörtökön, április hó 10-én bérlet
152- ik s/ám „B“ „A kis szökevény“, Ope­
rette 3 felvonásbna. Pénteken, április hó 
U én bérlet 153-ik szám „C“ „A pajkos 
diákok“, operette 2 felvonásban. Ezt követi 
„A pillangó kisasszony“, dráma 2 felvonás­
ban. Szombaton, április hó 12-én bérlet 
154-ik szám -A“ „A modell“, operette 3 
•elvonásban. Vasárnap, április hó 13 án két 
eladás; délután 3 órakor félhelyárakkal: 
„Az aranyember“, dráma 5 felvonásban; 
este 7 és fél órakor, bérlet 155 ik szám „B“ 
„Felhő Klári“, 100 arany páiyadijjal jutal­
mazott eredeti népszínmű 3 felvonásban. 
Itta Rátkay László.

Kossuth Lajos emléke ée a deb- 
reo/.enl Kaszinó.

Cs&ky Adorján gróf indítványa.
Debreczen, ápril 5.

Társadalmi életünknek hatalmas té­
nyezője, a debreczeni Kaszinó az utóbbi 
itlőoen vezető szerepet visz sok, sokféle 
társadalmi kérdésben. Szívesen látja 
mindenki a Kaszinó ily irányú működé­
sét —- mert tudja, bogy Debreczen tár­
sadalmának javát egyesíti az magában.

A kaszinó egyik vezető embere, a 
kinek legnagyobb érdeme van a mesés 
fellendülésben, újabban ismét olyan in- 
dilványt terjesztett a Kaszinó közgyü 
lése elé, a mely fényes bizonysága an­
nak az erős nemzeti szellemnek, a melyre 
a debreczeni Kaszinó mindig büszke volt.

Gróf Csaky Adorján a Kaszinó 
érdemes igazgatója azzal az inditvány- 
nyal lép a ma tartandó közgyűlés elé, 
hugv Kossuth Lajos születésének száza­
dik évfordulója alkalmából festesse meg 
a Kásziuó a nagy magyar életnagyságu 
arezképét, Indítványa egész terjedelmé­
ben igy hangzik:

Mélyen tisstclt közgyü'és!
Politikát űzni sem czélunk, sem fel­

adatunk, de azt hiszem, hogy csak önma­
gunkat tiszteljük meg akkor, midőn ha­
zánk meteorként, tündöklött nagyjait meg­
becsüljük a és kegyelettel adózunk em­
léküknek.

Tekintettel azon körülményre, hogy 
a magyar nemzet évbe i ünnepli Kossuth 
Lajos születésének századik évfordulóját,, 
tekintettel arra, hogy a debreczeni ka­
szinó, mint az ország legrégibb kaszinóinak 
egyike az 1848—9-iki években már fenn­
állott, de tekintettel arra, hogy a nagy 
idők ólő tanúiként egyesek még most is 
a kaszinó tagjai, tisztelettel a következő 
indítványt bátorkodom tenni:

Határozza el a közgyűlés, hogy Kos­
suth Lajos életnagyságu arezképét a Ka­
szinó részére még ez évben megfesteti, 
ennek keresztülvitelével a választmányt 
megbízza.

Debreczen, 1902. április hó.
Csálcy Adorján gróf, 
a Casinó igazgatója.

Gróf Csáky Adorján indítványát a 
mai közgyűlés fogja tárgyalni, És azt 
hisszük, hogy a mily nemes intenczió 
vezette a grófot, ép oly egyhangú helyes­
léssel fogadja azt a közgyűlés A kaszinó 
csakugyan önmagát tiszteli meg, ha falai 
között méltó emléket állít a nagy ma­
gyarnak.

bKBrttitlZisNl ÜíSÁG

ÚJDONSÁGOK
* istentiszteletek. Ma vasár­

nap az ev. ref. templomokban a követ­
kező lelkészek tartanak istentiszteletet: 
Nagytemplomban Szabó Bertalan s. lel­
kész Kőtemplomban — javítás ab ti 
lévén — nem tartatik istentisztelet. Uj- 
templomban Mitrovics Gyula le’kész. 
Ispotálytemplomban K. Tóth Kálmán 
lelkész. Csapókertben Hová s János nép­
iskolai felügyelő. — A r. k. templom­
ban délelőtt 6 órakor szent mise. 7 
órakor szent mise, tartja Szabó István 
8 órakor szent mise a gynmasiumi nö­
vendékek i észére. 9 órakor nagy mise, 
tartja Brösztel Lajos, utána szent be­
szédet mond Szabó István 3/411 órakor 
szent mise a Svetits zárda s az elemi 
iskolák részére, tartja Molnár K. Dezső 
h. igazgató. '/212 órakor sz-nt misét 
mond Nyári Ignácz. Délután 3 órakor 
Lytáuia. 4 órakor Rózsafüzér-társulat 
hónapos ájtatossága szent beszéd és kör­

menettel. — Ab ág. hitv. evang. tem­
plomban d. e. lo órakor Materny Lajos 
főesperes tart istentiszteletet. — A gör. 
kath. kápolnában reggel 6 órakor reg­
geli istentisztelet. D ilelőtt 9 órakor szent 
mise. Délután fél 3 órakor keresztény 
tanítás. 3 órakor vecsernye. 4 órakor 
szent olvasó. — Holnap, azaz hétfőn a 
gör. kath. Gyümölcsoltó-Boldogasszony 
ünnep alkalmából reggel 6 órakor reg­
geli istentisztelet, kenyéráldás. D Holott 
9 órakor szent mise, miroválás. D-lután 
fél 3 órakor kereszténytanitás. 3 órakor 
vecsernye, 4 órakor szent olvasó.

* A «agy kölcsön elszámolása.
A városi nagy kölcsön elszámolásának felül­
vizsgálatával a kö/gvülés tudvalevőleg meg­
bízta a felügyelő bizottságot, azzal a megha­
gyással, hogy az áprilisi közgyűlésen arról 
jelentés tétessék. A nagy kölcsön elszámo­
lásáról városszerte kalandos hírek keringe­
nek. Azt beszélik, hoüy a felügyelő bizottság 
semmiképen sem tud eligazodni az iratokon 
és hogy a számok semmiképen sem „stimel- 
nek“, ami azt eredményezte, hogy a bizott­
ság nem meri a hétfői közgyűlés elé ter­
jeszteni. Az egész dologból annyi a való, 
hogy az egyik felfigyelő bizottsági fag beteg 
lévén, a felülvizsgálást nem tudiák befejezni. 
A tegnapi tanácsülésen szó volt a dologról 
és a tanács határozatiig kimondotta, hogy 
javasolni fogja a közgyűlésnek, hogy a fel­
ügyelő bizottság jelentése egy e hó végén 
tartandó rendkívüli közgyűlésen kerüljön 
tárgyalás alá.

♦Debreczew menyasszonyai 
és vőlegényei. Lapunkban legutóbb 
közölt kimutatás óta jegyet váltottak a 
következők: Kecskeméti Ferencz ev. ref. 
fodrász Kerek Máriával ev. ref., Plisch 
Hubert r. kath. pinezér Molnár Zsuzsán 
nával ev. ref., Glósz Károly ev ref. 
járásbirósági kiadó Koipos Annával g. 
kath., Sipos Mihály ev. ref. napszámos 
Szabó Ágnessel ev. ref., Krámer Károly 
r. kath. géplakatos Dobos Erzsébettel 
ev. ref., Szabó Sándor ev. ref. dohány­
gyári munkás Molnár Juüánnával ev. 
ref., Tóth András ev. ref. bérlő Kovács 
Eszterrel ev. ref, Oláh Sándor ev. ref. 
czipész Károly Juliáunával g. kath., 
Mester Sándor ev. ref., csizmadiameater 
Kovács Sárával ev. ref., Szalontai Ist­
ván ev. ref kőmüvessegéd Fnlöp Julián- 
nával r. kath. és Nagy Sándor ev. ref. 
napszámos Márkusz Zsuzsánnával ev, 
református.

* Az uj gyógyszertár. Dr. Sár- 
váry Gyula városi tiszti főorvos taenapplőtt 
megvizsgálta a csicsogótóren berendezett, uj 
gyógyszertárt. A vizsgálatról tegnap tett 
jelentést a közigazgatási bizottságnak azzal, 
hogy az uj gyógyszertár most már minden 
akadály nélkül megnyitható.

* Az as/fabjárdák tisztán­
tartása. A városi tanács egyik múlt 
hónapi ülésén foglalkozott az utczai 
aszfaltjárdák tisztántartásának közegész- 
ségügyi szempontból is fontos kérdésé 
vei s határozatiig kimondotta, hogy a 
rendőrfőkapitány utján szigorú rendelet­
tel utasítja a háztulajdonosokat az asz 
faltjárdák naponként többszöri seprésére 
Ezt a tanácsi végzést tegnap kapta 
meg Boczkó Sámuel rendőrfőkapitány,

dúsan felszerelt női- és gyermek-felöltő áruházában* 
Debreczen, főtér, Hungária-kávéház mellett. TJjdLora.s*(gok: 
női- és gyermek-felöltőkben, nap- és esőernyők­
ben, blousok, övök és nyakdíszek nagy válasz-

Zi-at mallott he*70r/>7hpitŐlr
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a ki úgy a kerületi kapitányságra, mint 
a reud dkezésére állá egyéb hivatalos 
közegek segítségével érvényt fog sze­
rezni a tanácsi határozatnak. Az asz­
faltjárdák tisztántartását ezúton is figyel 
mébe ajánljuk a háztulajdonosoknak.

* Kömivee-segédatü gyűlése. A
debreczeni kőmiivessegédek ma vasárnap, 
április 6-án délután két érakor a Margit 
fürdő jégpályatelepén hatóságilag engedélye­
zett, gyűlést tartanak. A gyűlés tárgysoro­
zata a következő: 1. A munkanélküliség oka 
és me oldása. 2. Az ipartestület Ó3 a munka­
rend szabályozása.

* i! dobreo/.eii «'óabadság- 
euiié-í. Tóth András szabadságszobrá 
nak gipszmintája teljesen elkészült, e a 
művész, a bizottság kívánsága szerint át­
alakított modellt már fel is küldte a buda­
pesti /iám-féle érezöntödebo. A kollégi­
umi emlékkertben pedig a szobor talapza­
tán dolgoznak a munkás kezek. Hatalmas 
deszkaalkotmány veszi körül a talpazatot, 
és e mögött a deszka alkotmány mögött 
dolgoznak a munkások. A leleplezési ün­
nepséget augusztus 2-ikán, a debreczeni 
csata napján biztosan meglehet tartani.

* Az urkooeieok páJyasere. A 
nemrégiben alakult debreczeni urkoedsok 
szövetkezete kérvényt adott bo a tanácshoz, 
hogy a lóvásártér éjszaki oldalán levő terü­
letet engedje át a város a szövetkezet 
pályatervnek. A városi tanácsi tegnapi ülé­
s-ben foglalkozott a kérelemmel. Javasolni 
fogja a közgyűlésnek, hogy évi két arany 
dij fizetése mellett jog elismerés ezimén 
engedje át, a város a mintegy hat, holdnji 
területet az urkocsis szövetség czéljaira.

* Debreozen ogás^ségügye. 
Dr. Sárváry Gy la városi t. főorvos a 
a közigazgatási bizottság tegnapi 
illésén a következőket jelentette a város 
múlt havi egészségügyi állapotáról. K köz­
egészségügyi viszonyok marczius hóban 
kedvezőtlenebbek volt: k, mint februárban, 
mert úgy a megbetegedések, mint a haíálo- 
zá ok nagyobb számmal fordultak elő és a 
heveny ragálykór esetek száma :s emel­
kedett E kedvezőtlenebb állapot a már- 
cziusbau észlelt kedvezőtlenebb időjárás 
miatt fordult elő. A megbetegedések 
leginkább a légzőszervek hurutos és lobos 
bántalmaiból, idillt betegségek és torok 
gyuladásból állottak. Heveny ragályos 
betegségek közül a kanyaró a hó végé 
nel tömegeden merült fel, u nj hogy a kór 
járványos jelleget öl ott. Ezenkívül vör- 
kenu, roncson) toroklob és hökhúnU eset- k 
szór lányosán észleli ettek Vörhcoyben 7, 
kanyaróban, torokgyíkban és hasihagy- 
mázban egy-egy haláleset fordult elő. 
A j-t lépett kanyaró járvány miatt az 
óvodák cs elemi iskol de négy alsó 
osztálya egyelőre 10 napra bezárat­
tak. — Elmondja továbbá a t. főorvos, 
hogy az orsz. tan’tóárvaház 7 növendéke 
íl ti és 6 nő) betegedett meg vörhonyban 
és a közkórházban helyezték el őket, ahol 
egy meg is hall.

* Kiveszett. Egy ezüst tu la óra 
ugyanolyan antik lánezczal elveszett az Egy- 
háziéi" 4 számtól, Vár-utczdn keresetül Kákóczy- 
utezdig monvo A szives megtaláló jutalomban 
rószeRÜl Egybdztór 4 szám.

* . ipéL.pB iJOtiOk 68 & kttoö" ;
__ j&g. Fiz a két dolog úgy kei ül .
össze, hogy Bodnár ezredes a harmadik 1 
honvéd gyalogezred parancsnoka átirat j 
bau kereste meg Boczko Samuel rendőr­
főkapitányt, hogy tiltsa el a kerékpáré 
zást a katonai gyakorlótérre vezető 
lövöldéi ut két oldalán. Kerékpárosaink 
ugyanis különös előszeretettel kerék­
pároznak a nagyerdei lövölde utjának 
gyalogjáróin és nem egyszer ütköznek 
bele a gyakorló térről katonás rendben 
haza vonuló csapatokba. A rendőrfőka­
pitány helyt adott a honvéd ezredes 
kérelmén" k s tilalomtáblákkal fogja 
jelezni, hogy a nagyerdei lövöldéhez 
vezető két gyalogútok tilos a kerék­
pározás.

* Ríaűa-om a vasúti hídon. 
Könnyen végzetessé váló baleset történt 
tegnap délután a Homok kert mellett elve­
zető nagy vasúti hídon. Egy szekér haladt 
keresztül a hídon éppen akkor, mikor a 
vonat a hid alá robogott. A prüszkölő vas­
szörnyetegtől a lovuk megbokrosodtak és 
őrült futással rohantak le a lejtős úton. A 
vad futásban a szekér felfordult, a kocsis a 
gyalogjáróra repült és a vágtatásban a sze­
kér teljesen tönkre ment. A megbokrosodott 
lovakat csak a Deák Ferencz-utcza elején 
tudták megfékezni s átadták az odaérkező 
kocsisnak, a kinek szerencsére egy kis hor­
zsolást leszámítva nagyobb baja nem tör­
tént. A kocsi az Erzsébet-mulom tulaj­
dona volt.

* A ki hernia péns:-sei fizet, 
Kellemetlen ügye akadt Fejes János 
debreczeni napszámosnak. A napokban a 
közéd falvakban járt sertésvásárlás czél 
jáhói, a hol egy hamis öt koronás; sóz 
tűk rá. Fejes nem ismerte fel, hogy 
hamis, sőt mikor egy debreczeni árus­
nak fizetni akart, keményen rátámadt, 
amiért ne n akarta elfogadni. Később 
betért az Áron féle pálinka kereskedésbe 
s i<t is ezzel akart fizetni, itt azonban 
már rendőrrel a bűnügyi osztályhoz ki 
sér lók, a honnan csak kihallgatása után 
eresztették szabadon. Természetesen a 
hamis pénzt elkobozták tőle.

* A polgármester jelentése. 
Debreczen város közigazgatási bizottsága 
tegna; délután Puky Gyula főispán elnök­
lete alatt tartotta rendes havi gyűlését a 
városháza nagytermében. A polgármesteri 
jelentés volt a gyűlés első tárgya. A rendőr­
ség múlt havi működéséről Simonffy Imre 
polgármester a következőket jelenti: Letar­
tóztattak ossz sen 248 egyént, a városból 
eltolonczoltak 63, kényszeiútlevéllel elláttak 
IS egyént. Az iparügyekre vonatkozókig a 
következőket jelenti a polgárim s ter: A 
rendőrfőkapitány, ág, mint elsőfokú iparható­
ság, 37 egyént látott el ipareogedélyiyel, 
vagy igazol vány rival, melyek révén a váios 
házipénztárába 470 korona folyt be. Munka- 
könyv 30, ideiglenes igazolgány egy darab 
adatott ki. A múlt. havi katonai létszám az 
alábbiakból tűnik ki: Cs. és kir. közöshad­
sereg hr li volt 1825 ember és 469 ló; hon­
védség 850 ember és 239 ló, összesen 2075 
ember és 888 ló. Mint átkelő, elszállásolta- 
tótt 3 törzstiszt és 12 főtiszt, Az adóügyi kre 
vonatkozólag jelenti a polgármester: A la­
kosság állami adó fejében befizetett. 38,690 
korona 39 fillért; hadnieutosségi adó fejében 
1178 korona 60 fillért; községi pótadó fejé­
ben 7321 korona 99 fillért; nyírvíz lecsapó 
lásí adó fejében 1126 korona 8 fillért.

* Az SötvAn-malom és a helyi
ipar. Debreczen város egyik legnagyobb 
kereskedelmi vállalata, az István gőzmalom 
részvénytársaság újabban ismét megmutatta, 
hogy mennyire a szivén hordja a helyi ipar 
sorsát. Valami nagyszabású gépjavítás! mun­
kálatok folynak jelenleg e gőzmalomban és 
noha Debreczenben van bárom jó hírnevű 
beton munkálatokat végző ezég, idegen mun­
kásokat, fogadott az igazgatóság, a helyiéiet. 
a méltánytalan módon negligálva. Mivel az 
István gőzmalomnak való*zinüség szerint 
vannak részvényesei Debreczenbes is, jogos 
kritikát gyakorolunk az igazgatóság e nem 
kevésbé kritikára méltó eljárása föl Sít. 
Máskor is megtörtént már, hogy az István 
gőzmalom igazgatósága megfeledkezett ma­
gáról, de hogy mivel indokolja ezt az eljá­
rását, azt nem tudjuk Most amikor olyan 
nagy szükség volna az iparpártoiásru, amikor 
rt h-lyi ipar a pangás küszöbén áll, tv város 
egyik legnagyobb vállalata túllépi a haza­
fiasság legelemibb kötelességeit, mi is kö­
telességünknek tartjuk regisztrálni ezt az 
eljárást.

* B.r. Bö e/.oxd 3>,jo öíoka. 
A debreczeni jogakadómia volt kiváló 
tanárának fíaczoni Lajosnak az örökére 
pályázatot hirdetett a tiszántúli egyház­
kerület A nagyn&Vü tanár a közigazga­
tási jogot, statisztikái és államsz ím> ítél- 
tant adfft elő a d breeze ni jogakadémián. 
Erre a szakra volt kiírva a pályázat, a 
mely tegnap délután járt le. Pályáztak 
a tanári állásra a következők: Kovács 
Pál dr. a kecskeméti jogakadémia igaz­
gatója, Jászi Viktor egyetemi magán 
taná'1, kecskeméti jogtanár, Dr, Komo- 
róczy Iván Szatmár vármegye volt fő 
szolga Lírája, földbirtokos, Dr. Kun Béla 
m.-szigeti jogakadémiai tanár, Dr. Kör- 
dögh Imre budapesti ügyvéd, Dr. 
Forgon Lajos magyar királyi posta- 
és. távírdái titkár Pécsről. A jog- 
akadémia tanári kara a jövő héten tar­
tandó ülésén fog kandidáló ülést tartani. 
Kői ü-belül a következőleg fogja a jogi 
kar ajánlásait megtenni. Első helyen 
Kovács Pái drt, második helyen Jászi 
Viktor drt., a harmadik helyen pedig 
Kun Béla drt fogja ajánlani. A tanár- 
választás a tiszántúli ref. egyházkerület 
május 21-1ki közgyűlésén fog végbe 
menni

* Italmórósael foglalkozók fi-
gfyslmóbe, A debreczeni kir. pénzügyig)«* 
gntóság közhírré teszi, hoav a szeszes ita- 
iok korlátlan és kor’átolt kimenőtől és kis­
mértékben elárusítóitól az időközben kiadott 
engedélyek után, a debteczcni kir. pénz­
ügy igazgatóság által, az állami ital mérés 
jövedékről szóló törvény alapján a folyó év 
végéig terjedő időre kivetett itálmdresi ille­
tékek ellen beérkezett felszól mlások másod 
fokú elbírálására Debreczen sz. kir. város 
területére nézve, az idézett, törvénycikk 17. 
§-a élteimében alakított felszólamiási bizott­
ság ülését, illetve tárgyalását, mely olőr 
láthatólag fél napot, ese leg egy napot fog 
igényelni — folyó évi ápril 14 én dé előtt 9 
órakor kezdi meg. — A tárgyalás helyéül » 
kir. pénzügyigazgatósági palota emeleten 
levő V-ik számú szoba jelöltetik k . Ártár­
gyalás az idézett, törvénycikk 17. §-n ér tel- 
méhen nyilvános lévén, azon minden illeték 
köteles üzlettulajdonosok, kik a terhűkre 
kivetett, illeték ellen, a 17. §-ban kitűzött 
8 napi határidő alatt, a felszíjamiási b«0,1' 
sághoz intézett fehzólamhíssal éltek ni,e7- 
jelenhetnek s érveiket szóval is eföadhatj ik

Halmágyi Sámuel
■ * *’*  M ‘ *•* mM m wwHwant«tv»» wn—t ■ %- ■

nöi-felöltök legnagyobb áruházba
foiyíunérkeznek a tavasai újdonságok: Női- s gyer­
mek Nőitek, blúzok, övök, nyakdi*zek, nf-per'
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* A tanfelügyelő jelentése.
Csá»ky Viktor ki . tanfelügyelő az iskolák 
múlt hivi állapotáról a következőket jelen- 
tiitte ». tegnapi közigazgatási bizottság ülé­
sén. A két obáti községi iskolában a növen­
dék'le szama nem változott és az egészségügy 
i-: teljesen kielégítő volt; a város belterü­
letén lévő iskolák állapota is kielégítő, 
járványos betegségek csak szórványosan 
fordulok elő és a növendékek szorgalmasan 
látogatták az iskolákat. Csánky Viktor tan­
felügyelő bejelentette továbbá, hogy az 
áthelyezés folytán az orsz. tanítói árvaház- 
baa megüresedett árvaanya állásra a minisz­
ter Pogány Teréz oki. tanítónőt nevezte ki. 
Az árvaházban kiütött vörherty járvány miatt 
a főorvos máiczius 20-ikán a növendékeket 
az iskolába járástól eltiltotta és o tilalom 
még most is fennáll.

* Egy kis gyermek élet 
ver/é'yben. Izgalmas jelenet játszó­
dott le tegnap a déli órákban a Szent Anna- 
utczában. Egy három éves kis fiú játszott 
a fasor mellett az riteza porában gond 
nélkül. Kocsi nem járt abban az időben a 
különben is elég csendes utczáu - úgy 
hogy a kis gyermek szórakozását nem 
zavarta meg semmi. Egyszerre azonban 
vad riadalom, dobogás verte fel az utcza 
csendjét A Piacz-utcza felől egy elszaba­
dult ló rohant őrült iramodássai a Szent 
Aima-utczáu keresztül és egyenesen a kis 
fiú felé tartott. A járó kelőkben meghűl- a 
vér s borzalommal nézték, hogy a másik 
pillanatban már mint tiporja össze a kis 
fiút a fékevesztett paripa. De senki ek 
sem volt bátorsága a biztos veszedelembe 
rohanni. Egy rettenetesen izgalmas perez, 
kiuos felkiáltások és a vad paripa át­
ugrotta a gyermeket, a ki csak azután 
kezdett keservesen sírni, mikor mir túl 
volt a nem sejtett veszélyen Az utc a 
népe a másik perezben már körül fogta a 
kis fiút s nagy diadallal vitte haza a szülei­
hez, a kik csak hallomásból tudták meg, 
milyen veszedelemben forgott kis 
gyermekük.

* A tegnapi halottak. Debreczeu 
városában tegnap a következő halálesetek ; 
fordullak elő: Molnár Lajos 44 éves nap- I 
számos Pcsti-utcza 59.; Özv. Hajnal József- 
"ő 65 éves napszámoenő Bánki erdő; Rubi 
hajós 8 éves gyermek Vígkedvű Mihály- 
lltcza 15; Mezey Juliánná 18 hónapos cse 
csemő Téglás-kert. I járás 78. sz.

* S&ereftcaétiei&ül járt f$- !
v .g'é Maruszczim.cz Mihály favágót. 
a ki különben viczeházmester a keres 
kedeimi és iparkamara béraázában, súlyos 
baleset érte tegnau. Egy fél öl fát akart 
a derék viczeházmester felvágni, s maga 
,s felült a szekérre, moly a Simoiffy 
utczába vitte a fát. A Simonffy utcza ! 
p* .í^u a szekér a v zvezető mélyedésbe j 
jutott, s egy zö ken s utá- Marn'szézi- 
“ecz Mihály olyan sz- rcncsétleuül esett 

e«y pár hasáb fával a kocsiról, hogy 
al)a a kocsi kereke olá került, a mely 
azt öS9zeroncsolta. A szegény munkást 
eszméletlen állapotban vitték lakására, s 
l'1 °Sl!,ében az a legszomofubb dolog, 
l0"' gyermeke fog éhezői és nyo- 
lnoh)Kui uddig, a mig ismét munkába 
^ ni állhat, a szerencsétlenül járt ház-

f j ei családja a jószivü emberektől vár 
s Rí teéget.

* Tiflztviaelőte^p Dahre- 
oz&úb&n A Margit-fürdői tisztviselői 
telep ügye rohamos lépésekkel halad a 
megvalósulás felé. Megírtuk már, hogy 
a bármihez parczeUára osztott telepet a 
Margit fürdő tulajdonosa a mostani kor­
csolyázó térre és a korcsolyázó tér 
mögötti kertre tervezi. A harmincz par­
cella közül már felénél többre kötelező 
szerződé-,t kötöttek Szikszay Gyula tu­
lajdonossal és valószínű, hogy a fenn­
maradt parcelláknak is rövidesen lesz 
gazdája. Kilátás van tehát arra, ho y 
a Margit fürdő mögött egy csinos, mo­
dern telep épül fel hamarosan, a mely a 
város szépséget is emeli, de meg olcsó 
és kényelmes házat juttat harmincz tiszt­
viselő tulajdonába

* A város és a holyi vasút szer­
ződése. Debreczeu város és a helyi vasút r,-t. 
a Kossulh-utczai vonalra nézve szerződést 
kötöttek, amely a minap érkezett le a mi­
nisztériumból, ahova jóváhagyás végett ter­
jesztették. A belügyminiszter a szerződést 
jóváhagyta, csupán egy pontot változtatott 
rajta, melynek értelmében a menetrendet a 
bel- és pénzügyminisztérium együttesen álla­
pi« ja meg.

* A járhailau saoboazléi ut. A
I főldmivelésíígyi miniszter mintegy 42 ezer 
j korona költségen kiépítette a szobos/lói utat, 
í de mint kitűnt, az ut olyan stádiumban van 
i jelenleg, hogy mindeuképon hasznavehetet- 
! leu A városi tanács feliratot intézett a 
I miniszterhez, intézkednék az ut rendbeho­

zását illetőleg. A tegnapi közigazgatási 
bizottság is foglalkozott a szoboszlői járhat­
ón ut ügyével. Két tagot, Márk Endrét és 
Pálffy Gábort kiküldte, hogy tegyenek rész­
letes jelentést az ut állapotáról, hogy a 
bizottság ennek kapcsán a tanács kérelmét 
pártoló feliratot intézzen a miniszterhez, az 
ut kijavítása érdekében.

* Németi József fényképész; 
Hsiitörnas (Debreczeu, Piacz-utcza 42. sz. 
Biedermann-palota) vasárnap és ünnepnap is 
egész nap nyitva s a közönség rendelkezé­
sére áll,

* A52 Endsódy-féle tánca idény 
f. hó 15-dikén kezdődik a Bika-szálloda 
ez uk rázd a termében; tisztelettel kéretnek a 
t. szülők, hogy aláírásaikat mielőbb eszközölni 
szíveskedjenek, annál is inkább, mivel » 
courzus csők azon esetben tartatik meg, ha ■ 
kellő számú növendék lesz. Aláírásokat szí­
vességből a F. Zádor Lajos ur üzletében 
fogadnak el.

* PénzkÖJcsÖnÖket betáblázásra, j 
esetleg személy hitelre is gyorsan kieszközöl. 
Tőketörlesztésos kölcsönöket 4'7°/0—5'5% 
(tőkekamat) mellett ajánl : Bácz Béla bank I 
biz. irodája, Debreczon, Hunyadi-u 19 (volt 
Kisvárad- vasút utcza.) Tizennyolcz pénzinté­
zettel van összeköttetésem és miután 7 évig 
voltam takarékpénztárnál könyvelő, a kölcsön 
ügyek gy .-rs és biztos elintézésében igen i 
nagy jártassággal bírok Bővebb magyaráza­
tokkal bárkinek szívesen szolgálok.

* Értesítői!. Debreczeu város n. é. j 
közönségének tisztelettel hozom becses tu­
domására, hogy a nagyerdei vendéglő bér­
letétől megváltam, s most már minden 
tevékenységemet kizárólag a Dréher-féle

I Műcsarnok üzletemnek sze tőlem. Legfőbb 
: törekvésem lesz, hogy kitűnő ételek, tiszta i 
I kezelt italok, pontos kiszo gálással tegyem 
1 magamat még inkább érdemesé a n. é kö­

zönség bees s támogatására. Szives pártfo 
gásukat továbbra is kérve, maradtam tiszte­
lettel: Márkus Jenő, vendéglős.

1

* A39-ik gyalogezred zenekara,
vasárnap este vonós hangversenyt rendez a 
Márkus Jenő vendéglőjében. Óriási v il isz- 
ték vadak, halak és egyéb különleges éte­
lekben. Korona a la Pilseui sört, a nap 
minden órájában ; frissen csapolt jó sört 
csakis Márkusnál kaphatunk.

* Az „EU3 Biztosító Intézőt 
Katonai Szolgálat Esetére ő cs. és
k. fensége József főherczeg védnöksége 
alatt m. sz.u f. hó 25-éu tartotta meg Dr. 
Münnich Aurél elnöklése alatt központi he­
lyiségeiben, Vácd-utcza 34. (Klotild-palota) 
IX. rendes közgyűlését.

A bemutatott 1901-íki zárszámadás 
tanúsága szerint ezen époly czéltudatosao, 
mint takarékosan vezetett társulat a múlt 
évbeli is, nemcsak minden tekintetben kie­
légítő, hanem oly eredményeket ért el, a 
melyek az előző évek fejlődését még felül 
is múlják. Ez annál figyelemre méltóbb, ha 
tekintetbe vesszük a tudvalevőleg még min­
dig kedvezőtlen közgazdasági viszonyokat, a 
melyek a biztosítási téren mutatkozó ver­
senyt kétszeresen érezhetővé teszik s azt, 
hogy az intézet kizárólag fiúgyermekek biz­
tosításával foglalkozik és pedig a katonai 
szolgálatra való tekintettel. A jelentés tár­
gyát képező évben ugyanis 10,056,500 k. 
uj biztosítás köttetett, úgy hogy az állomány 
most már 41,478,977 k A bevételek 
2,144.469 kor. 66 fillérre rúgtak, mig a 
díjtartalékok 8,017.973 kor. 87 fillérre 
emelkedtek. A kiadások mint rendesen, nor­
málisak. Az ezen intézetné^, mindig szem 
előtt tartott takarékosságot, misem jellemzi 
különben jobban, mint az, hogy szerzési 
jutalékul csupán 1.42%, beszedési jutalékul 
pedig csak 1 58%. adatott ki.

A mérlegszámé 8,360 097 kor. 76 
fillér vagyont, tüntet, fel, ami az előző év­
vel szemben 1,512.781 kor. 83 fill, szapo­
rodásnak felel meg. A tiszta nyereség, da­
czára annak, hogy bőséges, a régi szerzési 
jutalékoknál például az előirányzott össze­
get 32,624 kor. 34 fillérrel meghaladó le­
írások történtek, 86,694 kor. 91 fillért 
te-iz, majdnem kétszer annyit, mint 1900-bau. 
Az intézet most már jelzálogkölcsönökbe is 
fektet tőkéiből, amit tekintettel az érték­
papíroknál észlelhető árfolyamingadozá­
sokra, csak helyeselni lehet. A közgyűlés 
mindezek után csak méltányosan járt cl, 
amidőn a jelentést megelégedéssel vette tu­
domásul s a kormányz.ótestületnek külön - 
sen pedig Dr. Münnich Aurél elnöknek, aki 
az iufcézet megalapítása óta időt és fárad­
ságot nem kiméivé, vezeti az intézetet, bi­
zalmat és köszönetét szavazott.

TÁVIRATOK.
A fiumei sztrájk.

Budapest, április 5. Fiúméból je­
lentik, hogy a péklegények és sütömuu 
kások csakugyan beváltották fenyegeté­
süket s kimondották a sztrájkot, minek 
következtében ma reggel már som ke­
nyér sem sütemény nép volt kap­
ható a városi póküzletekben. — A la­
kosság Abbáziából látja el szükségleteit, 
honnan hajószámra hozzák a kenyeret. 
A hajók érkezését nagy tömegek lesik 
izgatottan a kik ölőben s kapkodják szét a 
kenyeret, és péksüteményeket. A sztráj­
kotok különben caalódu k számításaikban, 
mert a térparancsnok katonapékeket bo­
csát a pékmesterek rendelkezésére s igy 
holnap már lesz kenyér bőven.

Színes- és
’’«ndi' ivül oIcjbó árban kapiuitó

MI HÍMM
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10734 16230 20337 32649 33286 40387
60221 64549 64905 80320 89868 90214
90534 90645 91961 03812 95957 • 1000
koronát nyertek: 462 509 4715 5133 9168
14055 17833 18094 18469 18833 26971
23323 21354 25470 28610 28639 30285
32393 33791 36797 38322 38439 42512
49066 49951 49966 52236 52754 57967
69229 60253 63178 635.0 67957 68645
68976 69606 69334 69360 74467 74532
75404 79416 79074 80001 82807 85889
87994 89023. 500 koronát nyertek : 1551
1752 4945 12269 14230 18622 21514
26660 27402 28685 27832 27871 29150
30749 31665 33680 36724 38893 41988
45381 46956 47671 48009 49330 50065
50566 52392 54605 54664 51932 55495
57690 62085 62571 66013 68332 69943
72037 72165 72730 73031 79382 80060
81660 81847 83337 83363 83617 84429
85504 86234 86866 87458 88262 91470
93434 93779 94760 95293 95841 96159
07526 07564. A többi 
200 koronát nyertek.

kihúzott számok

Névy Liazió meghalt.
Budapest, ápril 5. Névy László az 

országszerte ismert nevű szépirodalmi és 
pedagógiai iró, a budapesti kereskedelmi 
akadémia igazgatója ma délben 61 éves 
korában meghalt. Halála roppant részvétet 
kelteit fővárosszerte.

N gy gyárégéa.
Berlin, ápril 5. Ueidvlüerg’oől jelentik, 

hogy egy ottani nagy gyámban ma tűz ütött 
k1. mely a kétemeletes nagy desztilláló épü­
letet eíb olvasztotta a bent levő nyersanya­
gokkal együtt. A kár igen nagy.

Nagy pör vasutak ellen.
St.-Paid, április 4. Mioesota állam­

nak, a Northorn-Paeificz-vesut, a Grent- 
Northern vasút, a Northern-Securities 
Company és Hill ellen úgy sz; mélyesen, 
mint az utóbb nevezc't társaság elnöke 
ellen indított perében, Hűlnek tegnap 
kézbesítették a keresetet. A keresetben i 
Minesota állam kéri a bíróságot, bogy | 
tegyen olyan intézkedéseket, a melyek j 
a nevezett táraságok egyesítését mint : 
törvénytelent megakadályozzák.

A% osztály sorsjáték huzasa.
Budapest, ápr. 5. 100 000 koronát

nyert: 42758. 10.000 koronát nyertek: 11238 
25070. 5000 koronát nyert: 17855. 2000
koronát nyertek: 263 12157 12299 12476

HÍREK,
Éjjeli posta.

X G-oldis püspök meghalt
(Éjjeli express tudósítás.) Aradról jelenti 
egy táviratunk, hogy Goldis József aradi 
götög keleti román püspök ma reggel j 
G6 éves korában váratlanul meghalt. 
Goldis már régen beteg volt. A beteg 
püspök csak a minap tért haza Aradra 
;ontói birtokáról, ügy látszik, asztma­
tikus baja ölte meg. Goldist 1896 ban 
szabadelvű programmal képviselővé vá­
lasztották. Püspökké 1899. junius havá­
ban lett; a választást a király junius 
hé 22 én megerősítette. Ugyanaz év

szeptember 26 án igtatták a főrendiház 
tagjai közé.

X Agvonlöttek. egy leányt. (Éj­
jeli express tudósítás.) Vakmerő gyilkosság 
törtéi t tegnapelőtt Tempa községben. Lemos 
Gábor odavaló lakos 19 éves leánya este 
óra tájban a tehénfejéstől jött ki az isi álló­
ból, amikor ez utczáróJ egy lövés dördült el 
és a leány halántékon találva összeesett és 
rögtön meghalt. A gyilkost még az ejjel 
kinyomoz!a a csendőrség Galla Mikló:, oda­
való legény személyében, aki beismerte, bog) 
6 lőtte agyon a leányt, hogy bosszút álljon 
rajta, amiért hűtlen lett hozzá. Galla ugyanis 
hosszabb idő óta járt a leány után, aki szí­
vesen elbeszélgetett ugyan a legénynyel, de 
bensőbb viszony nem volr köztük. Nemrégi­
ben a leánynak fülébe jutott, hogy Galla 
valami pletykát csinált róla, e miatt aztán 
rá sem nézett többé a legényre. Héttőn 
délután tánczmulatság volt a faluban sekkor 
Galla tánezra hívta a leányt, de ez nem 
ment, hanem ott a többi leányok elölt össze­
szidta Gallát, akit e miatf azután nemcsak 
a többi legények, hanem a leányok is gú­
nyoltak. Galla azt állítja, hogy önmagát is 
agyon akarta lőni. de a nagy ijedtségtől, a 
mit a leány elesése idézett elő benne, nem 
tudta a fegyvert tovább felemelni. A gyilkost 
elfogták.

X Eg-y polgármester h&Iála.
(Éjjeli express tudósítás) Szatmárról 
telegraíálják, hogy Hermán Mihály szat­
márnémeti szabad királyi város polgár­
mestere hosszas betegség után ma reg­
gel meghalt. Általánosan tisztelt es becsült 
férfiú volt, a kinek működéséhez van 
forrva a város legújabb fejlődése. Halála 
az egész lakosságban mAly részvétet kel­
tett. Az elhunyt polgármester a szatmári 
Széchenyi társulatnak alelnöki: is volt

8SARNQK. 
ás őrangyal,

— Regény. —
Irta : 1’ h a, o. ö y v. 1 n.

(Folyt.)
Joi n és jó anyjának boldogsága loir- 

hatlan V'dt. Már magában véve az a köiül- 
tnény, hogy legjobb h tűk szerint megszállt- 
dúltak Lánczy Kálmántól, elegendő lenne 
a közös örömre. Ámde növelte ezt az örö­
met,, hogy megkezdhetik a kastélyban a 
boldogabb, zajasabb, mulatsággal teljesebb 
életet.

Azután napokon keresztül ennek a 
boldog gondolatnak éltek. Terveztek, meg­
hívókat irogatlak s készültek a szép ünnep­
ségre. Jolán te'e volt édes ábrándokkal:

— Jó anyám úgy gondolla magá­
ban - mindent meglesz értem Meg fogja 
tenni azt is, amire majd a mulatság előtti 
napon kérem meg A kedvező alkalom elér­
kezett. ő nem lehet Bogátiék ellensége s 
ha úgy akarja, hogy az egész mulatság igazi 
örömem legyen, teljesiti majd azt a kéré­
semet is, hogy a vendégek közt legyen 
Bogátiné a fiával együtt.

Ez volt a Jolán leghőbb vágya. Ezzel 
akarta a jeget megtörni, az utat megnyitni 
a békülés nagy munkájához. Közben pedig, 
mialatt a mulatság előkészületei folytak, 
többször meglátogatta Jolán a nagyasszonyt, 
aki esetről-esetre jobban és jobban meg­
szerette a kedves leányt.

-• Folyt. köv. —

Ma vasárnap, két előadás;
délután 3 órakor: 

Tiszturak a zárdában.
Operette 3 felvonásban.
Este 7 és fél órakor:
Kurucz Feja Dávid.
Dráma 4 felvonásban.

Kertalakltás és 
javításokhoz

2000 drb. 1 és J. éves kitűnő szépíbju 
magas rózsa darabonként 1 korona 

1000 drb. bokor és futó rózsák, 
közte a Crimson Rambler újdon­
ság 20—30 kr.

5000 drb. diszbokor, 2000 drb. 
díszfa, jegenye és gömb aká- 
ezok, Fenyők és Thuják, Grosi- 
féle igen szép és folyton virágzó 
kannák s több faja szép cserepes 
növények a legjutányosabb ár mellett 
kaphatók

Fehértói István
m.'ű.lreirtéssKaii telepén.
Szécsényl utcza végén, Posta kert 11.

Van szerencsém a n. é. közönséggel 
tudatni, hogy 25. év óta fennálló jó hir 
névnek örvendő
butorrafciáramat

a mai kor igényeinek uiegfelelöleg újon­
nan berendeztem, hol a legegyszerűbbtől 
kezdve legszebb kivitelű szobaberendezé 
seket, valamint egyes bútordarabokat is 
jó kiszolgálás és legjutányosahb árak 
mellett, eszközlöm. Teljes tisztelettel:

Zátomtí István itóia
Debreizen, Széchenyi-utcza

Moly, kár ellen biztositó és meg- 
tivó intézet ~4N

VÉGH GYULA
süxiasmest r,

Debreczen, (Írói’ D genfeld (Róz^a) tét 
«——« 3. sz. Szike 'hí-ház,

Van szerencsém a nagyérdemű közön­
ség becses figyelmét felhívni elsőrangú 
szttes műhelyem b rendezésére, obo 
elvállalok minuei.-féle téli ruhák nyal 
gondozását, u. m. utazó bundák, ,a, ' 
védők, kocsi takarók, szőnyeg k, no - 
és férfi-felöltők stb. n legnagyobb • 
ügyelet mellett elfogadok. Műhelyem 1)0 ' 
los és szolidságáról méltóztassék meggy 
ződni. ,,...

A nyaralásra beadott ruhák tűz 1‘ 
biztosított helyen tartatnak. ...

Levelező lapok czitnemre 11 
dósé után házhoz is elküldök.

LEGJOBB TÁPLÁHk ÉGÍTSZSEGES ES 
bélbeteq gyermekek szamcinr.

•ivirs'-i, wry*-

30 kr..™ O-Kövidinka öSANAK JÁNOS termése 
kapható?

CSAITAK JÓZSEF
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Egyedüli bútorgyár
JDelbr e os: exi ~b<- -a->

Több érem­
mel kiflin 

tetve.

Schvars Vilmos
Cs. és kir. udvari butorgyáros.

Gyárhelyiiég: Üzlethelyiség:
Szálkautcza 6. Pieczufcza 71.

-Ajánlja

saját gyártmányú
és du<fin felszerelt butorrab tárát, valamint 
kárpitos bútorait nagy választékban, diszité- 
seket. mindennemű stylben, u legegyszerűbbtől 
a legfinomabb kivitelig jutányos ár mellett.

Javitások olcsó árban elfogadtatnak. 
Pontos kiszolgálás biztosíttatik.

Itt a tavasz I
éi vele együtt megérkeztek a legfinomabb és 

legolcsóbb

szobapadló lakkok
zom an ez festékek, vízhatlan utói 
lakk. Kenézé, mindennemű hazai ós fran­
ca foidfeetékek, és saját őrlésű oíni- 
festéki ink, melyek a nagyérdemű t. közön­
ség becses pártfogását várják

Hazafias tisztelettel:

MIAU 6 WEISZ
(li^fKlRSVányok, fouirnirok ós gőrlóczek 
győri raktára Hatvan-u. 5 Bísi-iólláz.

rawKmaiinai nniiiin* UBtfMMtoNnMdMlMNiJ   M|IN,, , ,

BÁMULATOS!
ritka alkalom!!

kínálkozik a mélyen t. közönségnek az el- ’ 
■sniort szolid, legolcsóbb és legnagyobb 15 i 
' °'n ffunáiló ezipő- és url-divat üzle­

temben
most érkeztek ! !!

10,000 pár fekete,
8000 pár sárga,

férfi. női- és gyermek-czipök
darab férfl és flu ing,

»50 darab férfi és flu kalap, 
oO drb. férfi és női esernyő,

I/1 mulatós olcsó árakban áru­
én,, m,nd(‘n pár czipőhöz adok ingyen 

finom kenőcsöt. j
dtki nh£0Illi,lr,‘U,:?ia ki van zárva. Vi-
teliesiiio/eildelése,< gy°r86n és pontosan 
kicsertit nem ,e,S2^8 esetén az árut 

tu, vagy a pénzt visszaadom.
JfeZs'Smond és Társa 1

rBftM!€ZENl ÖJtiÁ«

A legújabb
5 BÖi-ruha szövetek, detain,

Ibatist, zephir és minden­
féle mos^ ruha-kelmék

1^ óriási xr^lai©ysték:TDa.ix

raktárra érkeztek

Im Dcnogán és Somossy
Kunz József ós Társa utódai 

czegnél Debreczen. Kistemplom-bazár

m

Üzletem áthelyezésit rahtt a 
raktáron levő

posztó- és gagjB-ahitibt
rendkívül olcsó árban árusítom ei.

Mandel Hornéi
szabókollékek raktárában, Piacz-utcza, 

Frohner-ezálloda épületében.

Tudatom, hogy az összes

dísztárgyakat
melyek menyas zonyi, névnapi 
ajándékoknak igen alkalmasak,

gy^rl áron
árusít* m ki.

^Tisztelettel:
1FJ. PAJER JÓZSEF,

üveg , porcellán-üzlete.

_ á legbiztosabb és évek hosszú sora 
óta Ir'gjot ban bevá!

’ ;i magvak, =
t

s)

Köntsek Géza
előbb GASZNER KÁROLY

magkereskedéséhen Kossuth-u, 7. kaphatók.
Nagvfogyasztóknak és viszonteláru- 

sitóknak jelentékeny kedvezmény.
W|Nagyképes árjegyzék ingyen.

1
os. és kár. udvai Beállító.

„SPORT“, grand vin sec pezsgője
elismert legjobb megyei gyártmány. — Debrecenben kephetó:

KZOnVCLÖSS’Y" LAJOS
t Eisner-, csemege- és borkercskedésőben

3E3Cat-v-Äzx-Ta.toz;sv sarofc_ Telefonszám 219.

férfiszat-6 divatnzlete
Debreczen, Simonffy-utcza 1. szám.

Van szerencsém az igen tisztelt meg­
rendelőim és a nagy közönség becses figyel­
mét felhívni, hogy úgy a

tavaszi, mint nyári

szöveteim
a legszebb kivitelben és nagy választékban
megérkeztek, azokat igen szolid árban a
legújabb divat szeiint készítem.

Amiden rzeke nagybecsű tudomására 
hozni szerencsém van, szöveteim megtekin­
tését szives figyelmükbe ajánlva vagyok 

kiváló tisztelettel

Antal Vincze,

Paegeit János
mag- és virágkereskedése 

= KISSHTII-ITCZA, lAlíOSHJZ-£lClET.=
Konyhakerti és gazdasági magvak, állandó 
készlete élő csokrok, koszorúk, virágok, 

szobai dísznövény, és makait-csokrok.
Két' éves magos törzsű rózsák drb, 1 — kor. 
tiilmb ákáezíák erősek „ 1*20
Liibdarőzsa gyekéiből nemes „ l— ’’ 
100 Árvácska erős bokrok „ 2—

1110 gymgébb Árvácska palául, „ I 20 
100 lefelejts bokor „ 10* ~
Kerti Szeglű erős bokrok „ 0 08 ”
100 drb. fluxus két éves „ 5 -
100 „ „ erősebb „ 8— ”
3 éves Szomorú rózsafák „ 3—
Remontant Szegfű dugvány 

gyökerei „ 010 „
Margit Szegfű erős palánt 100 „ 4 kor

Wczui, Pia tz- cs Szerit-Anca-u. sarkán

itlflr-fíli magvak
"yi konyhakerti vetemóny és virág- 

8**- ,nagvakat már ismeretes
védjegygyei "tSs*

golásban és a legfinomabb 
nehéz faj

6a a finom keverókü
«»Bit fűm.tilg-

XZ" Á kapható
ketSé"tY JOZSEF

oskedésében, városi uj bérház.

Minden kifogástalan minőségű!férfiszabó

külföldi anyagomból a legújabb divat szerint, 
rövid és pontos idő alatt készítek a legegysze­
rűbbtől a legfinomabbig igen könnyű czipőket. 
Számos megrendelést kérve, kiváló tisztelettel

Réti György

Ajánlom a n. é közönségnek dnsan felszerelt 
férfi- női- éa gyermek czipő raktáramat, 
úgyszintén merték utáni megrendelést, bel- és

Batthyányi- és Kossuth-utcza sarok.

I

«C
*
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Á 1mm iiiFfl ii ess
LHiu 10 szóig 40 fillér, minden további 
szó 4 fillér; vnsln-sabb belükből nyomltnou 

4 kr., 8 fillér.
Levílbva) tudakv/.ódAsoki-a pontosan ■ la­

szol unk. ha Azi«ksrK"S 
!»fkis. Illeti k.

Apró hirdet esek dloi’u íL-.o. •■■ ■■

—:»»mvísss**»*í.

1 iarat kifar
20. n. négy szobái

Magyar remekírók. Teiekí-ntcza
™ - /T'.... UU'.-fAI/i i /

korosa

(Fnmklin-féle.)
I fi ír 1 M

(Larapel R -íéL.) 
megretidtilhotő és kapható havi 

részletfizetés e

Csáthy Ferencs
könyvkereskedőnél Bohreczen, II. Egyháztól 

2. sz. Prospektusok i gyen.

iiunkásnök és szikvizel- 
ai usitók M'6M- M‘ki"“ez" 10°-
E r • j. forgalmú füszerüzlet jutányos 

Uy Jv 4ron kiadó. Czim a kiadóhiva­
talban.

Gerliczoitek
'5000 drb. Ó MóricztelepÓcska legia 36. szám a. eladó.__

Eladó házak
házak előnyös fizetési feltételek mellett eladók. 
Értekezhetni a Ih'breczviii ÜÖ C Ö>;08 be 
cályzfi Egyletben. Kossuth-u. 11.

levele van 
hivatalban.

kiadó-

ni I; f.: 1,1 A nagyerdő alatt, nya- 
(ItltUlO HU«- ralá^ra alkalmas, kerí­
téssel körülvett és részben szöllőültetésre elő­
készített három tu-hí kert föld együtt vagy 
holdanként fv/.abadhézbö’. eladó. Értekez­
hetni a tulajdonosnál Péierfia-u. 14._______

t? _7 .. I szikvizgép és egy fóderes kocsi
!v?4 J ÚJ 0iadó. Czim a kiadóhivatalban.

rtrtAA litÁi» sámsoni kerti bor eladó. 
AU W lilt 1 Értekezhetni Homok-utcza
118 szám alatt. __ ___
ír* I - 2 szobás lakás Péterfia-u. 65 
IlltldO azám alatt. "-An ■
ír* J í Péterfia- Egymalom-uteza 4. sz. 
IXlHUU háznál utczni lakás 4 vagy 5 
szobával. Ugyanott házmester kerestetik. 
Értekezhetni Dr. Sziics Géza ügyvédnél,
Piacz u. 43. _ ___
TT. • lakás s 3 szoba, konyha kiadó,
l l' A-i 1 Török Bálint-utcza 25. szám.

Pa lias i\agy-Lexikoo
18 kötet, egészen uj bőrkötés jutányosán el­
adó Czim a kiadóhivatalban , •!<

Mil és vadkörtefa és 600 szál tölgyfa lbQ~
“ 1 kiválasztva eladó Hon véd utcza 62 . «•
év.— 1 L Debreezouben, a H-avEladó na ., van utrza elején, piacz- 
k„ kt .1..» « * "edvMä * «»lek
területű — bszastelek kedvei rzk.
melle’t eladó Értokezhetxa lehet j “ _
„óval Egyháztér, 17. szám alatt Debie
ozenben.

3. g; ámu ház elő­
nyös feltételek mel­

lett eladó. Érte ezhetni a Takarék" 63 
Hitelintézet vezérigazgatójával.

Ltiüalkalmásább ajándék 
eay f=>n^kóp»z8 k^-n-R. 
Hasznos időtöltés Kellemes 
szórakozás. Vételnél ingyen ok­
tatás. Tessék űrlapot kérni 

Komáromi Józsefnél.
D breczen, Fiscz-utc.a 1‘2. sz.

Értekezhetni 
Egyháztér

13. szám. _________________ j
Üviywft'H lakásnak két, esetleg három 
Híd* viS. szoba az utczára kiadó. Pó”
terfia 1 . szám. Emelet.

2 szoba üveges gang, spájz, 
cseléd szoba, konyha Csapé-u. 

63. Értekezhetni csak vasárnap délután bár­
mely órában, jó vizű kút az udvaron.

Szécsényi-utcza 
végén nagy vásár 

tér mellett főtér közelében fekvő 4000 Q 01 
föld, ház vagy gyárteleknek eladó. Értekez­
hetni Dorsch Hugó asztalos urnái nagy vá­
sár tér. ____

6 szobás lakás előszobával és 
mellékhelyiségekkel kiadó 

Szent-Anna-utcza 48. szám. ___________ __
QUvinhVrtP íMói kárPit0*ós di
old Iliit* £5 LfíU* gzjt5 Piacz u. 
52. (a megyeház mellett.) vállal mindenfele 
kárpitos munkákat, költözködésnél butorcso-

JÖlí31*UtCZd utczai lakosztály kiadó

hozzá tartozékkal együtt. 
g,< jó osaládból való fiú tanulónak fel-

vétetik Meze;/ Gyula női-d.vat üz­
letében Piacz-utcza 42.___

Kot lók vétetnek

fiiadó

Alkalmi vétel!

Modern

magolást jutányos díjazásért.
,,}A legjobb kötött harlK- 

U/il'íkl! " * * jiY»k feltűnő olcsó árban 
beszerezhető MÁRTOM («YULA üzleté­
ben Debrcczen, Bika-szálloda mellett. Haris­
nya fejeléseket elvállal.

levő eladó

2 vívott, iwvmu'Ai,
24 czolns~daráló malom, vetőgóp, kettős eke, 
szecskavágó, körfűrészek, vasesztergapad mo­
sógépek, gummihengeres ruhafacsaró, perms 
tezök. festéktörő gépek, egy nagy Lánczos 
csiga-készlet, csőkefék, szijkerekek fogask» 
rekele, malomkő, emelő daru, festődók részére 
ruhagőzölök, czentrifugális ruhafacsaró, réz­
műves üllők, ünolajozó üvegek, vascsigák, 
tábori fúró, ventillátor fúvó, kutcső, külön­
böző gépalkatrészek, egy és kétfelé nyíló 
vasajtók, ajtók és ablakok végkiárulás foly­
tán jutányosán és kedvező feltételek mellett 
riadók Széchenyi-utcza 5. sz. alatt.
Ugyanott « adó 7 és fél hold apafáj.t 
inellctii tijföld tanyával és u Vem 
uíc/.a 9. kü. h 4a is.

nisi:
Kézi pászka sütöde

Tisztelettel értesítem a n. é. pá-zl i- 
fogyasztó közönséget, hogy kézen nyújtott
P $1 m & 1< •>**

: v,állam jutányos áron szerezhető be.
Saiéchrnyi-tttez», 17. vagy *lm'- 

ffv ti. 18.az iskola átelleBében.
Tisztelettel:

HLolxrx Ábrahém,

“ciAEliS ]
áksíer javítása, tisztítása vagy átalakítása;
a legolcsóbb árszámit ás moll fitt gyorsan ( 

és pontosan eszközöltetir
JPix-xlér Oneatft.vnál j 

Szent-Anna-». 2. Készáruk nagy válasz-1 
tékhan kaphatók.

U- 1 r --F vimw.ra r*-

Tanúi jelölt gsrvmnazisták mellé
főleg latin—görögből — 

házi correpctitornak ajánlkozik. Czim a 
kiadóhivatalban. _____ __________

Barna liu szőkét keres!
Levelek „Meg lesz 
Feste restant. 11

iVIn«n.<rpn jó állaPotban
p Piacz-utcza 81 ud­

varban balra )
17 a I jó karban levő vastengelycs 

eiad6. Miklós-utcza 14.
I <1 hold kolompár és tengeri 
■ ^ alatt azonnal kiadó. —

föld a város 
Értekezhetni

Csapé-utcza 4.

A debreczen

jutalma.11 Főposta.

6248., 6425. és
6654. számú te­

lekkönyvekben irt és összesen mintegy 2700 
□ öl területű vénkerti szőlő és gyümöl sös 
két pajtával, kedvező feltételek mellett eladó 
Értekezni lehet DR. MEGYERI PaL ügyvéd 
irodájában, Széchouyi-t teza 35. szám.

Ki;a!- i

Itft éneklő harczi kanári és több
s ■ l* OUI* faj papagély olcsón kopható

Zugó-utczn 7. __
3 szoba m Uékhelyi- 
ségekkcl viz. özet ékkel 

Szent Kimc 29 szám alatt. Május 1 -re.
17’^ inteligone üzletember ügyvédi esetleg 

más irodában ajánlkozik kezdetleges 
fizetéssel. Czim a kiadóhivatalban.

Házlebol,snvl
nyosan eladók József kir. herczeg-u. 4 3

171 I 4 ; Csané-utczu 48. számúiiílhll* J'lZ i,flz előnyős feltételek
mellett eladó. Értekezhetni a Takarék- és
Hitelintézet vesé' igazgatójával.

nos bta
A közelgő

izr. húsvét flneepiir^
üveg-, porczellán-, zománcozott

edenyeket és mindontále
evoeimkösöket

ajánl
KA8ZRNYITZKY i NŐRE

Ügyesemmel taljesiitetnek. v**—-

ío -fi _ V

Uvofl-, vMCzellón , köeovny- és lámpa- aktara
Jl hrvV Ü.5- H-irZ- t*9 !Í>it;VI4*Hltoa

Állandóan nagy, raktárt tart kiházasitási czik- 
kek minden nagyságú tükrök, zomanezozott emez

Sk?W
■*, v'

edéuvek, majolika- és terrakotta-vázuk, 
porezellá« dísztárgyakban.

Elvállal mindenféle keserű'
texé ,1 és éiitil ttive e?.;ist-

vall-

p.

W-

m..
* -ú

■át -V■Pm

fei.
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A legjobb és legmegbízhatóbb

‘ m is kffti-iamkat
, szállít

KOMLOSSY LAJOS
(előbb SZABÓ ZSIGMONO)

ntagkereskedése,
Debreczen, Píaez- Hatva í-u. sarok. 
Árjegyzéket és mintákat kívánatra bér- 

mentre küld.

üzlet áthelyezés miatt
mérsékelten

leszállított árak,
A húsvéti alkalomra különösen 
ajánljuk: újonnan érkezett fehér és 
színes porezeilán áruinkat, kiváló minő­
ségű csiszolt, préselt és fuvott üvegeket.
Ízléses díszműáru és lámpa 
raktárunkat valamint képkere­
tezés s üvegezés! vállalatunkat a 
n. é. közönség b, figyelmébe 
ajánljuk. Egy próba kis fárad­
ság s vele a nagy takaré­

kosság !
A n. közönség b. pártfogásét kérjük

Ádler és Mezei.
Bika szálloda épület.

mint tulajdonosok: Adler Mór és Mezoy j 
Gizella.

11

Elsőrendű sima 
szőlővesszők

kaphatók KARDOS LÁSZLÓ te­
lepéről

értesítés az üzletben.
Fehér erdélyi (bafcar) 1000 darab 4 kor 
Olasz rizliag „ „ 4 .
Febérehasseias csemege „ „ 6 „
Piros I, I- II it 6 ,, 
Fehér „ íontenebleau„ 8 „
Muskotály Alexandria „ 16 „

„ Hamburg ., „ 16 „
Passatnti 1000 drb. 16 „

ŐSIT Legjobb minőségű
i szobapadló-lakkok
f Wischin és Nejedly-féle bemsteÍE-lakk, 
i Weyramch-fóle SZRSZ lakk, világhírű, pil­
láiét alatt száradó Lechler-fóle Linóleum

olcsó arakon kapható :
IDSUTSCH LAJOS
I (előbb Varga Lajo» fiiszerkereskedésébo».) 

Piacz-utcza 38. szám

n w ,
o S!

Egyszerű- és díszes
kertilóozákat,

kerti- és raktári
VXZFECSKEMBŐKET,

udvari- és községi
KÚTSZIVATTYUKAT,

kitűnő szóik z- fii
boi-B&.jtólK.ÉLt 

M^ölőzuzóka t,
és minden építési

EEi vastárgyakat, =—
olcsó gyári árakon elsőkéiből ajánl:
„DEBRECZENI VASÖNTÖDE 

és 6KPLAKAT0SSÁG“
Péterfia végén, a lladházi-utczában.

Nagy tavaszi vásár!
n

VI.

a Tisza-palotában,
kol a tavaszi idényre már rengeteg férfi- 

eői- és gyermek

o ae; i. p ő k,
kalapok, ingek, gallérok, nyakkendők, vala­
mint más úri divat-czikkek megérkeztek ée 
azokat előnyösen sikerült beszerzés 
folytán CÍOda Olcsó árakban; bocsátjuk a t. 
Tevőinknek b. rendelkezésére.

Tisztelettel:

NEUMANN TESTVÉREK.

wmm
‘fwsrnm.

r»

B&fctftrhelyieóg változtatás miatt a raktáron levő,

Cserép kályhák
leszállított árak: mellett,

továbbá
Főzőedények, takarék-konyhák, épület-vasa- 
lasok, gazdasági eszközök, tetőlemezek, mér- 
legek, revolverek, töltények és peronospóra

fecskendők
n ag y vá lasztékban 

a legjutányosabb árban
kaphatók:

KOVÁCS GYULA vasüzletében
a IK A-*,c ssséúLlocLa. xnellett.

Legújabb franca» divata éltönyöí.

Prelovszky András
elsőrangú katonai ás polgári szabó üzlete, bel- és külföldi 
szövetek, valamint hadifelszerelési-czikkek nagyválasztéku

rákiéra Debreczen, Kossuth-utcza 4. szám.

s

Elvállal a legújabb szabású és a legnagyobb igényeket ki­
elégítő katonai és vasúti egyenruhákat, polgári öltönyöket, valamint 
magyar-, disz és viselő ruhákat, papi reverendákat, palástokat és 
fövegeket stb. A legjutányosabb órak mellett pontos időre eszközöl.

Gyászöltönyöket, valamint vidéki megrendeléseket 24 óra 
alatt készítek.

lágyít dismlak.

B»

i

tisztítása
a szélek elrongá- 

lása nélkül. ‘'Hű

/gástalanul

HBABÉCZY ANTAL
kelmefestő és vegytisztító intézetében 

eszközöltetik.

DEBRECZEN,
Széohenyi-utcza 48. száza.
= Üzlethelyiség az utczára. =
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,«4 Artézi és szivattyús

a legszebb tavaszi újdonságok
|U

Blúz selymekben, Te nis, Chiné 
és Dy laene szövetekben, nap­

ernyőkben
Szabó Lajos fiai czégnél,

Deb^eozen, Rdzg&tér.

Takarék- ésr , , k f , á
Ci^apó utcza 4. nzamu házéi ul KUuSíK IHTZlSiLra

egy nagy
Kettős bőifchelyis ~ g

azonnal; Ugyanott 2

olőszobis gargon-lakás
május 1 tői kiadó. - Értekezhetni az 

intézet vezérigazgatójával.

S F?

FÖLDVÁRI L.
■l«ő debreez.cn i mechanikai és phy 
sikai készülékek és electro technikai 

gépgyártás műhelye
DEBRECZEN, KOSSUTH ü. 1

(az udvarban.)
‘ I Előállít fiiját műhelyében j 

mindennemű |

mechanikai, elekfroteclinikai czikkck«*t, i
ipari, kereskedelmi, tudományos iskolai,. or- j 
▼ ősi czélokra, valamint 7Ííla$iyvllágÍtÍ Í> IC* 
lefon és villanycseagőlt berendezését, illetve j 
azoknak kezelését és javítását is Szakszerű j 
teljes gépberendezésem a leg komplikáltabb i | 
munkákra is alkalmas. Vidéki megrende­

lések gyorsan, soron kívül koszi ti etnek.

legbistosabl s&big
Mindennemű iáit ruhák, bundák, 

gali ár ok at
nyári gondozásra

jutányos díjazás mellett elvállal) tcl- 
jesett jótállás-al, tűz ellen biztosított t 

helyen *

Nagy József I
ssücsmeater. j

Debreczen, Piacz u. 30. Tamássy ház, |

közi égek, gyárok, gazdaságok és magánoso 
részére, valamint saját kószitmónyű szivattyúk 
felállítására és javítására jutányos feltétek 

mellett ajánlkozik

Guró Lörincz
kutfuró-mester és vállalko: ó, ki 16

év lefolyása alatt
PB?1 220-nál több sikerűit fúrt 

kutat létesített. “WB
Megrendelések ezimemre Debreezc 

Varga-utcza 20 ik szám ir.tézendők,
en

HZol S3, jó és olcsó «?
FAZEKAS KÁIMÁNNÁL)

Hatvan-u. 4. sz. (Koszorús ház.) 
hol mindennemű földfesték és saját őrlésű 
olajfesték pillanat alatt száradó SZObä*
padló lakkok, tirnisz, vékony és vastag
asztalos enyv 38 kr. kilója s minden _ e I 
szakmába vágó czikk olCb'ÓbbaU Iflilit 
Bárhol a n. ó közönség rendelkezésére áll.

Miniéi verseny kizárva.
Van szerencsénk u n. <* közönség h.

idomására hozni, hogy nagybani

losstó és gyapjú-szövet
ikfárunkban férfi- és gyermek-ruhák- 
ak való szöveteket ép oly jutányos ár­
ui számítunk kicsinyben mint nagyban, 
aktáiunk dúsan el vau látva legújabb 

divata
lazni és külföldi szövetekkel

M - ■ -

meéí V-V'

t

Í.4. V -

'Á-ÁhíS

ÉÜS.

T„,e§trjotoh

szőlőkarók
10 koronától kezdve ezreaklnt

kaphatók:

Balog Dávid telepén
Debreczen, Eiklós-utcza végén.

Szigeti József
lecMlai-iitóp Deöreczen, 

Piacz-nicza 58. (Bank-ploU
Automobilok gyártása ^ 
raktár; motoros (biczik- 
iik és mindennemű ke­
rékpárok és varrógépek s 
e szakmába vágó mun­
kák javítását jutányosán 

vállal.

legolcsóbbtól a legflnomabbig, ovúbbá 
így választék Posztó, Kamgarn, Clie- 
iot, Peruvien, Doskin és trikókban, 
llamint női kézimunkáknak való szi- 
es posztókban. A n. é- közönség szives 1 :M) 

pártfogását kérjük, kiváló tisztelettel: | iá

Dömén és "KZnris j y
ossuth-utezn, a debt. Első takarékpénztár j |g 

épülőiében, a kapu mell« tt.
NM

wm A legjobb és legmegbízhatóbb festék- és szobapadló-lakkok
|/|J bevásárlási forrása

I téréi József utóda
Ä elégnél Debreczenben, Hatvan-u. 13. sz. Heohtelde*-ház-
((§ AZ idény beálltával van szerencsém a n. é. vevőközönségnek dúsan fel-
7Á szerelt raktáramból ajánlani, u. m.: olaj- és porfestéket, kiváló finom lonol»|. 
iß kenézéi, valamint szobapadló és parquett má/okat a leg)Obb kivitelben —
W a legolcsóbb árszámitás mellett. ... ., ,
A ' Továbbá vau szerencsém ajánlani különféle gazdasági czikk eket, úgy­

szintén dísz faraev&nyok cs göriéczeket legolcsóbb árban.
Magamat a n. é. közönség további jóindulatába ajánlva, vagyok

teljes tisztelettel: TÉRÉI JOZSFeZ* UTÓDA.

Ta,vam újdonságok remek választékban megérkeztek: Tavaszi 
kabátok. Angol gallérok, Félpaletók Leány­
kabátkák. Díszített női kalapok. Selyem- 

blousok. Napernyők. Gyermekruhák.

Minden darabon meglepő olcsó szabott ái 
van feltüntetve. Túl fizetés ki van zárva. RÓZSA LAJOS

megnagyobbított női felöltő-áruházában.
Debreczen. 1902. Nyomai ott a \ áros könyvnyomdájában.


